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A vonatok süni egymásutánban robog­
nak ki Budapestről. Az utazó közönség 
most annál érdekesebb, mert igen tekin­
télyes . zámot tesz közöltük a volt képvi­
selő, amennyiben jelenlegi képviselő ma 
nincs Magyarországon. A király tegnap 
bezárván az országgyűlést, hazabocsájtotta 
ökoi, szabad akaratjára hagyván hü ma' 
gyár népének, hogyha akarja, a regi nép- 
képviselőket küldje újból a parlamentbe, 
ha nem karja, válaszszon helyettük újakat, 
akikben több bizalma vagyon, hogy az 
ország, a nemzet érdekeit jobban leikükön 
viselik.

A tegnapi királyi berekesztésnek külön­
ben a legjelentősebb mozzanata, hogy az 
uralkodó maga is hangoztatta a tiszta vá­
lasztások szükségességét, az összetérhet- 
lenség kikü. zöbölését s tetszését fejezte 
ki az ez irányban alkotott törvények lelett. 
Kern tudjuk, hogy ezt a nyilatkozatot mi­
lyen lelkesedéssel vették tudomásul azok 
az inkompatibilis volt képviselő urak, akik 
talán kissé fölös -z.untnál is jelentek meg 
ezen az ötévi parlamenti működést záró 
ünnepen. Ezekből a királyi szavakból talán 
megértették, hogy maga a felség sem látja, 
tudja helyesnek az olyan közgazdasági 
tevékenységet, mely közeli összeköttetés­
ben van az állami javakkal való üzérke­
déssel. A király szavaiból az a szellem 
sugárzik ki, hogy akik ilyen közgazdasági 
tevékenységet folytatnak, maradjanak meg 
annál és ne pályázzanak mandátumra

Árny és fény.
A Magyarmg tárcája.

R Torromé

Szent Isten! Milyen jó kedvvel lépett ki a 
mátkapár a templomból, nyomukban a sógorság, 
komasag és az ismerősök zsibongó tömegével. 
Valamennyien legtisztább, legjobb ruhájukba vol­
tak öltözve, sőt olyik még újat is varratott ez 
ünnepélyes alkalomra. Az Utca mentén pedig a 
szomszédok ünnepli) zaja, de meg a kíváncsiság 
is az ajtók elé s az blakokba vont i s mosolygó 
arccal nézték a tömeget, menetet s élén a ko­
molyan lépő ifjú házaspart.

A férj csakugyan ragyogott bársony zekéjében 
s alul bű fekete nadrágjában. De még jobban 
ragyogott fénymáza, nyesett orrú cipője s az a 
sötétre festett nyulbőr kalap, melyet kezében 
tartott, s hogy a ragyogás teljes legyen, meg a 
vakító fehér ingére boruló vérvörös nyakkendő­
jét sem hagyjuk emlitetleniil. Az. arca barnás-
szinti volt és kellemes, csinos. __________

7" Az ifjú asszony pétiig a maga tejfehér áb­
rázatával a város legtakarqsabb leánya volt, a 
kinek a hangja édesebb a gitárénál, a termete 
formásabb a hegyekben szökdécselő gazelláénál.

A menet egy kávéházhoz érkezett. Szomorú, 
elhagyatott helyiség volt különben, most újra né-

képviselöségre, mert az utóvégre is oly 
állapot, mely inkább ellenőrzésre, mint 
álladalom javaiból való osztozkodásra van 
berendezve.

Mindezek dacára azonban úgy tudjuk, 
úgy látjuk, hogy az összeférhetlenségekben 
leledző képviselő urak újból jelöltetik ma­
gukat s újból mandátumot akarnak sze­
rezni. Akik ezelőtt közülök visszavonulási 
szándékaikat jelentették is be, azok is le­
mondanak ezekről a szándékokról s most 
azt akarják dokumentáltatni, hogy a nép­
akarat szentesíti a képviselőséggel összeför- 
hetlen anyagi üzérkedéseket. Ennek pedig 
nem szalum megtörténnie, még azon sza­
vak hatásúnál fogva sem, melyek tegnap 
a király ajakáről, a koronát övező lény 
központjából elhangzottat;. A nemzet pedig 
legyen résen.

Igen, a nemzet legyen résen, hogy ne 
üzérek, hanem érdekeiknek igazi védel­
mezői kerüljenek be törvényhozásába. 
Ne a mandátum-vásárlók, hanem azok, 
akik lelkűk idealizmusával hév ülnek a nem­
zeti eszményekéit. Mert végtelen sok ill a 
közcélokért való tenni való.

Hogy csak egyebet ne mondjunk, a fel­
vidék népének megmentésére irányzott ak­
ció — dacára Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszter nagy jóakaratának még 
estik a kezdetnek kezdetén van. Azután 
mi történt a magyarság védbástyájának, a 
székelységnek megmentésére ? Maga a szé- 
kelység ugyan megmozdult, de nem elég­
séges még az a védő kar, amelyet most 
odanyujtanak neki. Pedig ezt a népet meg­
menteni hazafias, szent kötelesség. Nem

csak a múltban szerzett nagy érdemeiért, 
melyeket a honvédelem terén kifejtett, ha­
nem azokért a feladatokért is, melyek ott 
az oláh tenger közepette a jövőben reá 
várnak. Es a székelység is értse meg jól, 
hogy most, mikor beleszólhat a választás 
utján a nemzeti képviselet megalakításába, 
olyan képviselőket válaszszon, akik nem csat 
szóval és Ígérettel, hanem tettel is szolgál­
ják érdekeit. Azokat az érdekeket, melyek 
a nemzeté is, a hazáé is, a magyar fajé 
is egyszersmind.

Az országgyűlés még alig zárult be s 
már is erős támadások jelennek meg azok 
ellen az irányzatok ellen, amelyek a föld- 
mivelés közgazdasági érdekeit akarják fel­
lendíteni. Az ellen az irányzat ellen, mely 
meg akarja menteni a földmivésséget, a 
kisbirtokost a gabonauzsorások hadától, a 
magyar bortermelőket a borhamisítóktól.

Az ellen az irányzat ollen, mely útját 
akarja állni a román, az orosz búza be- 
özönlésének, amely!yel a nagy merkantilis 
kezekben lévő majmok a magyar búza jó 
hírnévét eddig is tönkre verték. Az ellen 
az irányzat ellen, amely olcsó hitelt akar 
szerezni, teremteni a földmiveléssel foglal­
kozó magyar társadalmi ősz ály és a kis 
iparosok részére. Az ellen az irányzat ellen 
amely azt akarja, hogy Magyarország ipari 
szükségleteit a magyar iparosok lássák el. 
Mindezek a tünetek arra intenek, hogy a 
közeledő általános választásoknál résen le­
gyen a magyar, mint ezt a király ajká­
ról elhangzott szózat is hangsúlyozza.

Magyarországnak általános közgazdasági 
fellendülésre vagyon szüksége s kell, hogy

pesre, hangosra vált. Csak úgy rengett bele a 
ház a sok kacagásba, a tréfa nyomában; edény 
csörömpölés, székhuzigálás lótás, futkosás töl­
tötte be a termet. A nép pedig odagytilt a kávé­
ház ajtajába, s bar irigy szemmel nézte a mu­
latókat, mégis együtt örült velük. ízletes csoko­
ládéval, lágy fehér kenyérrel teltek meg az 
asztalok; az uj férj jobbra is balra is oszto­
gatta a szivarokat, melyekre aztán rágyújtva 
a férfiak s a nők egynémelyike is a ter­
met egészen ködbe burkolta a tűst, mely a 
szobatetön és az ablakokon verődött be. A csoko­
ládé után a frissítők következtek, a frissítők 
után a pálinka, mely mellett az értelmetlen zsi 
vájt nóta váltotta fel, melybe olyk r, olykor be­
levágott a pityókosok kiabálása. Végül apró csé­
székben feketekávét szolgáltak fel, miközben már 
indulni készültek néhányon. Mikor pedig az egész 
társaság kihörpintette azt a rummal telt fekete­
kávét, az egész társaság felkerekedett s az ut­
cán csoportosult kiváncsiak sorfala között, lassan, 
vigadva vonult tovább, kiérve a városból, a 
vendégség kétkerekű színes taligákra kapott fel. 
Az uj házaspár, Manuela és Fernandó ellenben 
kétfogatu kocsiban ült, melynek lámpáján ott 
ékeskedett a 103-as szám. — A határszéli csap­
székbe I — kiáltotta Fernandó a kocsisnak. — 
De gyorsan ám 1 Lesz borravaló! Hogy mikép 
folyt a mulatság odakmn, azt könnyű elképzelni ; 
szóval, alkonytajban a társaság férfi részén már I

nagyon meglátszott a bor elvadító s elbmitö ha­
tása. Csak dón Robustiano, egy szárazképii, mo 
solygó szemű, vörös“zakállu- ember maradt meg 
tiszta eszénél s értelmes beszédénél. De a bor 
gőz az ő nyelvét is megoldotta s folyt belőle a 
szóáradat minden képzelhető es képtelen do­
logról ; ki váltkép a politikát nyaggatta, hatalmas 
frázisokat hangoztatva az általános szavazatjog 
mellett s a papi uralom ellen s a jövendő em­
beriség ideáljairól a hallgatóság épülésére. Mint­
hogy már Fernandónak zúgott a leje e sok és 
tolakodó beszédbe, igy szólt dón Bobustiano- 
hoz: — Ugyan kérem, hagyjon már békében.

Mi közöm hozzá, hogy dón Jutanot, vagy pe­
dig a hires don Menganot szeretné e ön meg­
választatni ! Vagy mit törődöm én vele, hogy 
felszállnak-e a járadék papírok, vagy se Se a 
papokkal nem veszekszem.

Hát az se érdekli, hogy mikép írja be az adó­
hivatal a házat ? — Nem bizony 1 Érdekelje azt, 
akin k háza van. Nekem nincs egyebem ennél 
a csizmánál. — Mert a csizmáról van szó . . . 
kezdett bele a beszédes Robustiano az uj poli­
tikai előadásba, melynek se hossza, se vége 
nem volt. Néhány óra múlva a társaság vissza 
taligázott a városba. Az uj férj kinyitván a 
kocsi ajtaját s megrántván a kocsis kabatja uj­
jasát, igy kiáltott: — Gyorsan, gyorsan. — El 
akarja tépni a mandlim ujját! \ an pénzem,
hogy megfizessem.
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a jövendő törvényhozás is erre fektesse
feladatainak íösulyát. Mert csak egy köz­
gazdaságilag erős nemzet lehet politikailag 
is erős és független. A mohácsi nagy nem­
zeti katasztrófát is a nemzet elszegénye­
dése idézte elő, amelynek okozói voltak a 
Fortunátus Imrék. Vigyázzunk, nehogy ezek 
foglaljanak helyet a nemzet törvényhozá­
sában.

Budapest, szeptember 10. 
Választási mozgalmak Újvidék váró» képviselője 

Rofaonyi Gyula hó 15-én tartja meg beszámolóját.
A »omlyó-váeárhelyi kerület szabadelvű választói a 

mandátumot gróf Erdődy Sándornak ajánlották fel. A 
gróf azonban a je.öltséget nem fogadta el. A 48-as és 
függetlenségi párt pedig Rádi János fővárosi bankhiva­
talnokot jelölte.

Zrnta város képviselője Kővár.» Pál, e hó 15-én tartja 
meg beszámolóját. A szabadelvüpárt nagy fogadtatásra
készül.

A tét hi kerület szabadé i v üpártja az eddigi képviselőt 
Fischer Sándor drt jelölte ismét.

A perki kerületben eddig Förster Géza all ellenjelölt
oélkül.

Sopronban a szabadelvüpárt Fabiny Teofilt lépteti fel. 
Illene a radikális párt Katie» Pétert vagy Ztombor Gézát 
lépteti fel.

A lövői kerületben Páder Rezső néppárti ellen Solymoity 
Ödön br. lép fel.1

Szombathelyen a szabadelvüpárt jelöltje Éhen Gyula 
polgármester

Aleó-Letidvdn Handel Pál nem reflektál a mandátum ra. 
Maga helyett dr. Vary» Gábort ajánlja.

Ki» Geller, dr. Maróthy László a szabadelvű párt je­
löltje.

A nemeinjvári kerület képviselője Kosenherg Gyula f. hó 
l*-én tartja meg beszámoló beszédét.

Komáromban az eddigi képviselő inba János mellé so­
rakozik a választópolgárság.

Sayy-lgmdndon Thaly Ferenc függetlenségi ellenie lölt 
léikül áll.

Udvardon Fe»z<y Béla szabadelvüpártit előreláthatólag 
egyhangúlag megválasztják.

Talán Konkoly Thege Miklós szabadelvű ellen Kun Mik­
lós Ugromsta programmal lép föl.

A ceaUóközi kerületben az eddigi képviselő Zámory Béla 
nem lép fel többé. Erős pártja van ifj. Kggenhoffer József- 
nek, kit szabadelvű programmal jelöltek. A függetlenségi 
párt jelöltje Poyrányi József.

A csurgói kerületben a szabadelvű párt báró Szegedy 
Sándort léptette föl.

Au atádi kerületben Chernél Gyulával szemben gróf
Széchényi Aladár áll.

A kaposvári kerületben Kapót »fy Jenőt léptették löl lüg 
getlenségi programmal, a szabadelvüpárt. Vörös Lászlóval
szemben

A »tilt kerületben Uakfalvy Géza erősen áll, a szabad- 
•Irüpárt remél győzelmében.

BAcsmegye uj főispánja. Bácsmegye fő­
ispánt székének betöltése élénkén foglalkoztatja 
* megyei köröket. Mindig újabb és újabb jelöl-

■ A|^ asszonynak is élt az apja. anyja, a férjnek 
í*. remundónak két leánytestvére is volt Ma- 
nuelának egy húga, aki az egész falu után bo- 
londult. hernanaó szűk lakása kórházzá, leienc- 
házzá s bdondok hazává lett nemsokára. Ott 
dőrmogott a bomlott eszü, vén após, ott nyafo­
gott egész nap a napamasszony későszülött 
beteges gyermeke, ott sóhajtozott 3 kikapós leány 
kik kozu az egyiket gyermekkel is megáldotta 
a* eg s itt adott életet Manuela iszonyú kinok
Í?|ZVekV,S í™cskiU,ak> akinek visító hangja 
tuí kiabálta valarnennyiöket. Asztalosmester volt 
f-ernandó be abban az esztendőben nem esett

6 V folyóvizek, melyeken a fát szállítják, ki-
nrá7ádh^ " K 6 mellett n«gyhan dívott Francia- 
országból hozatni a bútorokat, oly annyira,
ma*-adt!iZám0S asztalos mühelY munka nélkül

Ferriandónak is alig akadt munkája. Csinált 
®gy éjjeli szekrényt a vasúti pénztárosnak ja- 
vitot egy széket egy uzsorásnak, készített egy 
a«*.alt a városi írnoknak s végzett még egy és más

tek kerülnek kombinációba. Mint legújabban 
Szabadkáról Írják Karácsony Gyula alispán ne­
vét emlegetik, ki állítólag rövid időn belül el­
nyeri a főispán! kineveztetését. Utódjául Beze- 
rédy István volt országgyűlési képviselőt emle­
getik.

Külön-wélemény a Tolsztoj 
darabról.

Budapest, 1901. szept. 10.
Szombaton bemutatta a Nyári Színház Tolsztoj 

Leónak A sötétség hatalma cimü ötfelvonásos 
népdrámáját, a hires, megcenzurázott. betiltott 

. és világot bejárt müvet, melyet mindenütt a szen­
zációt kereső, a szenzáció alapján -illő színhá­
zak adtak elő. Már csak ez utóbbi körülményre 
való tekintettel se sajnálja a Vígszínház, még
kevésbbé a Nemzeti Színház, hogy állítólag_
előlük halászta el ezt a darabot a budai 
színkör.

Az olyan színház, melynek művészi ambíciói 
vannak, amelynek hivatása a müizlést fejleszteni, 
a szivet, lelket gyönyörködtetni, nemesíteni, az 
ugyan jó, ha minél messzebbre elkerüli az ilyen 
színmüvet, bármily zseni.11 is és világhírű legyen 
is az.

Van okunk rá, hogy a Nyári Színházban sem 
láttuk szívesen ezt a darabot.

A darab meséjét csak büntetőjogi kifejezéssel 
lehet jellemezni : bűnhalmazat. Nikita, az álla­
im?" nyers szolgalegény elcsábította az árra 
Marmkát, de nem veszi el, mert most már vi 
szonya van a gazdája feleségével. Péter gazdát 
ezért, meg a pénzéért az asszonyok méreg-ml 
elétetik s Nikiti elveheti a gyilkos asszonyt, 
Amszját Am erre is rá un s felesége mostoha 
leányát, az eszelős Akulinát csábítja el. A lány­
nak gyermeke születik s hogy a falu meg ne 
tudja a szégyent, Nikita megfojtja s elássa a 
csecsemő gyermeket. Ez a bűn aztán rázuditja 
a lelknsmerot furdalast, amelytől úgy szabadul 
meg, hogy az összes ocsmányságokat töredel­
mesen megvallja az Aniszja lakodalmára begyült 
s immár ittas falusi népnek.

E hátborzongató mesének épen a legborzal­
masabb részletei történnek előttünk. Látjuk és 
halljuk, mint haldoklik a nyavalyás Péter, mint 
bujtja fel egy nőstény ördög, Nikita ’ anyja, 
Amszját a mérgezésre, Nikitát gyermekének meg­
ölésére , előttünk folyik a gyermekülés iszonyú 
procedúrája, u félőrült Nikita kétségbeesése, le- 
csendesedése és vallomása.

Ezek az emberek tehát a bún sötét hatalmában 
vergődnek, ki,íjukban nyögve, sóhajtozva és két­
ségbeesve járnak-kelnek. Es vétkeznek, lehető­
leg sokat, mert nincs az a bűn, melyet le ne 
lehetne vezekelni. Mert jön Akim, mindemk közt 
a Jegnyöszörgőbb — (olyannak kell vennünk ezt 
az alakot, amilyennek élénkbe állítják, mert hisz 
a közönség nem láthatja azt az apostoli fény­
karikát Akim feje körül, mely azt a hívők sze­
mében, olvasva, övezi) — jön Akim, a zsolozs- 
más öreg paraszt s miután nyilatkozott a val­
lásról, törvényről, kamatról és pálinkáról, kije-

apróbb dolgot De mindez naponta alig jövődd 
mezeit többet 5—6 durónál. Ebből fizette ki a 
lakást s még annyi sem maradt, hogy a gyer­
mekeknek cipőt vehessen. Hamar zálogházba 
vándorolt a bársony fekete, meg az alul bő 
fekete nadrág, a menyasszony gyöngyös man- 
tillája s két fej alá való himes párnája. A dun- 
natoll felét is el kelle, adni, mikor koporsót vet­
tek a két pici gyermeknek, kiket egy napon ölt 
meg valami ragadós betegség. Az a kis nyomo­
rúságos piszkos lakás kész pokol volt. A bol 
dogtalan Fernandó elsoványodott, s elgyengült; 
ha lett volna munkája, sem tudott volna dol­
gozni ; hozzá mily kétségbeeséssel kelle látnia, 
mint pusztul el nyomorúságban édes anyja. A 
betegasszony fia és a férj valahogy megbékéltek 
a sok bubajjal, a többiek azonban egyre sirán­
koztak, egyre jajgattak. Egy éjjel felemelkedett 
B beteg négy rozoga székre vetett ágyán és ezt 
dadogta:
_~ Kórházba I Kórházba vigyetek I

Fernandó megijedt“a kivánsógra.'~ATejóben 
ezer meg ezer más gond, szükség lőtt.

Vigyetek kórházba I nyögé újra a beteg.

Szerda, i jo*, szeptember II
lenti, hogy isten megbocsát Nikitának, mert I« 
vezekelte bűneit.

- Kz a kÜelentés. a tan Szép, nemes és 
regi. Miért Kell ezzel a szép tanítással ilyen ok­
mány mese fertőjébe bele gázolni, hogy az ötö 
dik felvonás végén kihúzván onn.in, megmutat 
hassuk a népnek : íme a tolsztoji keresztyén 
igazság.

Mennyivel szebb és tisztább mesékben hirdette 
a gyönyörű igéket Tolsztoj Leó szintén nagynevű 
előde : az Lr Jézus Krisztus 1 Azonban nem drá 
mai formában s tehát előadni nem lehet.

A brutális, bár zseniális, munkából nem is 
az igazságot adják nekünk a színpadon, hanem 
az izgalmat, a szenzációs realitásokat. Hiszen ha 
csak tanok, tendenciák és igazságok kellenének • 
a vezeklés utján való megigazulásnak, a krisz" 
tusi megbocsátásnak sokkal szebb köitüibh és 
felemelöbb példáit találhatnók a bibliában 

A modern próféták azonban nem mennek a lem 
plomba tamtam, mert tudják hogy ott nem lenne 
közönségük. Az agg orosz apóstól is azért i<rTek 
szik a színpadról hirdetni tanításait, mert innen 
erősebben hangzik a szó.

De éppen abban k. telkedünk, hogy eredménye 
lehessen a tanításnak ilyen mese keretében 
hogy ilyen me lékeszközök elvezetnek a célhoz 
s a nemes cél megeng, d ilv durva eszközöket 
Csuk egy példát lássunk : miért kell az anyai 
szeretetnek azt az alakját állítani elénk, mely fia 
jólétéért mérget kever és unokáját az anaval 
tapostaija el ?

..zt mutogatni a népnek, s ezzel nevelni ista- 
nes erkölcsökre : ki hiszi el ezt ? S ha 
az realizmus, akkor az ember rosszabb az 
állatoknál mert azoknak különb nőstényeik 
▼annak. 1

Hány embert torit jó útra, hányat neme­
sit meg uz ilyen darab előadása ? b ha meg
“ tér7tí!‘f csak egyel is, a művészet, az Ízlés 
es testünk minden érző része nevében engedjük
á AUZ.i yen,hatÓ eszközöket a büntető törvény­
szék tárgyaló termeinek.

A függöny legördül s művészi élvezet helyett 
meg vagyunk gyötörve, kínozva, felemelő érzés 
helyett lesújtva s a nép megtévesztve, mert az 
óriási bűnükre az Isten bocsánatot hirdet de a 
poroszlók elhurcolják a gazembert.

Kiszállhat perbe Tolsztoj zseniálisával? Ám 
kővetői, sót rajongói közé be nem állunk s meg 
kell ismerniük a hittérítőknek is. hogy e darab 
előadásával egy hívet se lehet szerezni a tol- 
sztojizmusnak. Miért nem válogatlak — ha szán 
dékuk igaz és egyenes - a „agy férfin egyéb 
munkáiból ? 67

Mert a zsenialitás öntudatlan virágai ebben a 
munkában is el vannak hintve, de ki érzi a vi­
rág illatát a dögleletes hulla mellett, ki látja meg 
létben? 3Zlnét’ széPségét a ránehezedő sö

Aztán olyan sok szép virág nyílik szerte e ha 
z^f“’„ kadvf- udct szeniüt és lelket gyönyör 
kodteto jószag, miért mászkálunk el mégis inin-
iHL'Ä“. fkb° f.nuszlagert, nadragulyáért, 
egészségieden sárga növovénykért ? Hogy vele a 
mi magyar népünket olbolonditsuk ?

Fernandó halavány ar-án könnyek csurogtak 
alá .. Bele kellett egyezni», nem mert az
íy‘yj“ kl'!ft"ta’ de mert a nyomor parancso ta. 
Kért valakitől egy pesetát kölcsön s ko-
kÜL bgR,íül ; é,P a százhármas számul. 
Betakakarták a fájdalmában kiáltozó öreg 
asszonyt ócska rongyokba, s nemsokára ott ült 
a kocsiban a haldokló anya és a sápadt fiú S 
a kocsis hajtott a kórház felé. A ti,, meg-meg 
rantot a a kocsis karját s kérő hangon szólt 

— Lassabban, lassabban.
Hisz akkor sohse érünk oda ! —- kiált hátra a 

kocsis.
— Az Isten szerelmére, hiszen beteg edes 

anyámat visszük.
111.

A kórházban felvételi engedélyt kértek, melyet 
a városi tanács szokott kiadni. Persze Fernan- 
dónak nem voJt dy engedélye. E nélkül nem 
akarták befogadni a beteg asszonyt. Fernandó 
kért konyorgütt, térdre borult, sirt, az anyja pe 
dig didergett, reszketett.

Hozzon legalább a polgármestertől egy írást 
— mondották végre.J

BÚTOROK "ZäF »"»‘P««. VI.. Teréz-kSrut .
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Erre kínai nők, arra néger nők, kicsik, pajko­

sak és idót ének táncolnak és keringnek, itt pá­
rizsi hölgyek tördelik a házasságot, ott olasz no- 
bilik szorongatják a gyilkos tört, — s amottan 
leghátul szégyenkezik a magyar élet, a magyar 
darab, szenzáció nélkül, tehát szegényesen

Szenzáció nélkül darabot, előadást megcsi­
nálni nem érdemes: ez az elv nyelte el a józan 
magvarsáízot a színpadi sülyesztöu keresztül. A 
népszínművénél Oiyaa szegényes " ti­
tokban mutogatják, hogy egészen elszoktatták 
tőle a közönséget. Szinte tervszerűen, apránként, 
de biztosan szedik befele a nemzeti obog t a 
« ... ’"é) « dugdossák ki helyette a nemzetközi
turkuaaj. Ol

ívioa. — A~ csak az keli. hogy a nemzetközi 
kavarodásba berontsam».. "észéi; muzsikok, a 
zsolozsmán orosz parasztok és féí jgyiiKo.v .. "'rH 
menyecskék s az angol, francia, olasz és kínai 
urakkal és dámákkal együtt járjak a di zes kán- 
kánt a magyaros színpadi irányzat árnyék alakja 
körül, mely így semmivé lesz, mielőtt valamivé 
lett volna.

Nézzünk szét és üdvözöljük örömmel a ma­
gyaros -zinpadi törekvéseket, magunkra, véreinkre 
vigyázzunk, nehogy elveszítsük még mielőtt meg­
találtuk volna magunkat.

Ne legyünk hipokriták, tiszteit igazgató urak, 
valljunk szint és valljuk be, ha valamikor egy 
kis szenzációra van szükség, de ne rontsuk és 
áltassuk a megye r közönség művészeti ízlését a 
magasabb művészet nevében.

Ä bűnbe keveredett és sötétségben nyöszörgő 
muszka parasztokat mutogasák a maguk fajtájá­
nak, mi csak hadd lássuk a magyar nép életé­
nek poetikus és tiszta képét, melyet a magyar 
költő, Gárdonyi Géza most villantott elő fényes 
ekevasán, mikor uj barázdát hasított a termő­
földből. friss barázdát, amelyik mellé lehet szán­
tani a többit s amelyikbe érdemes szórni a tiszta 
magyar búzát.

Makó igazgató urnák semmiképen se ajánljuk, 
hogy ezzel a Tolsztoj-darabbal a józan magyar 
vidék eken előálljon. A budai aréna felsőbb ré­
giói borzadva tomboltak s a kritiaus pontokon 
nevettek is, de az értelmes és egészséges ma­
gyar gyomra nem veszi be ezt a nyers darabot 
csak azért, mert a moszkvai Kis Színház, a 
Freie liührie, a Theatre Libre óriási sikerrel 
hozta színre és Zaccoui csodálatosán tudóit hö­
rögni a gyermekölési jelenetben.

(Sb.)

Kt IX >Lb-
Külpolitikai széljegyzetek.

Budapest, szeptember 10.
A cái franciaországi utjának nyugalmát erősen 

megzavarta az amerikai államfő ellen intézett 
merénylet. Mert ha a szabad ország szabadon 
választott elnökét meggyilkolják, ugyan mi tudna 
biztosítékot nyújtani arra, hog» a cár nem fog 
a legrövidebb idő alatt az örökkévalóság felé 
utazni.

— De addig az anyámból, az ón édesanyám­
ból mi lesz t Meghal addig így — feleié Fer­
nando zokogva. Végre hosszas könyörgés után, 
ti kintettei a beteg állapotára, befogadták. Fer­
nando pedig egész éjjelen at, céltalanul, félőrül- 
'< a kóborolt az utcákon. Pirkadott már, mikor 
elgyötörve s kiizzrdva haza tért. Lakást változ­
tatott a nyumoru család, mert sokallották a báz- 
bert Nyomorult viskóban telepedtek meg a vá­
ros szélén. Egy szoba volt az egész házban s 
ez az egy szoba sem volt szélesebb három mé­
ternél, se magasabb harmadfél röfnél. A falba 
csuk egy ablak volt vágva, ennek a táblái is ki 
voltak törve, s helyükbe rozsdás bádogot rak­
tak A város végén egy egész utca ilyen kis 
viskóból állott: a lakók csupa földhöz ra 
gadt szegény munkások A Fernandóékhez leg­
közelebb esőben egy sánta komives lakott. 
Carasconak hívták. Ez volt ciég a leggazdagabb 
ember a környéken, mert naponkint megkereste 
az ö harmad éi pesetáját. Egy téli éjjel fagyott 
is. Manuéla dideregve s..ontotta magához két 
fiát, hogy melegedjenek, egymáshoz simulván, a 
család többi tagjai pedig dermed Len feküdtek a

Meg is tettek erre nézve minden intézkedést | 
a francia hatóságok. Még talán a madarak is 
c ak elvétve láthatják a cárt lőtávolságból. S 
olasz rendőrök mennek Olaszországból, hogy 
figyelni tudjanak az olasz anarchisták) a.

S a cár-fogadó napok fényébe belevegyül 
a kellemetlen és szorongó érzés — a félelem.

Október végén — egyik olasz lap szerint — 
ismét nagy politikai találkozás lesz. A hármas 
szövetség sokat vitatott ügyét hozzák a rendes 
kerékvágásod vieiueioi-^„B, 4«
Ausztria \1 igyarország állan férfiúi. Velencében 
lesz e hír szerint—a találkozás. Legalább iesz 
megim alkalma egész Európa sajtójának meg­
indítani afelett a vitatkozást, hogy a hármas 
szövetség felbomlik-e, vagy pedig megszilárdul. 
Lehet ugyan hogy az olasz lap hire egészen 
olyan, mint a hármas-szövetségről szállongó lég­
ióim • azaz légből kapott.

'. iomai horvau ’legium üg\e fordulatokban 
bővelkedik. :\z osztrák-mag — külügyminiszté­
rium irá-beli jegyzőket Küldött az -lasz kül­
ügyminisztériumnak. Erre Pnnetti külügynn,.' -- 
tér válaszolt s válaszában hangsúlyozta, hogy a 
dalmátok a bíróságnál tettek panaszt s igy a 
biró-ágnak kell a kérdésben döntenie. Mert az 
olasz nép körében rossz vért szülne, ha ilyen 
dolgot kivonnának a bíróság hatásköréből.

A horválok pedig Zárában gyüléseznek, tün­
tetnek, dühöngenek, a rajluk esett sérelem miatt. 
S mindent el akarnak követni, hogy méltó elég­
tételt nyerjenek. Növeli elkeseredésüket az, hogy 
a spalatói olaszok néhány horvát zarándokot 
megvertek, horvát érzelmű tüntetések miatt.

TÁVIRATOK.
Uralkodók találkozása

Berlin, szept. lo. Vilmos császár a cárral 
valószínűleg nem Danzigban, hanem a nyílt 
tengeren fog találkozni.

A délafrikai harctér.
London, szept. 10. Az egyik angol lap harc­

téri tudósítója egy Pretoriában feladott távirat­
ban az angolok helyzetét kedvezőnek mondja. 
E távirat szerint Botha hajlandó lenne magát 
megadni.

Csun herceg útja
Róma, szept. 10. Csun herceg Viktor Emanuel 

királyt hazafelé utaztában meg fogja látogatni.

A király Bécsben
Bécs, szept. 10. ö felsége tegnap este a 7 

óra 15 perei vonattal ideérkezett és a pálya­
udvarról egyenesen a Mofburgba hajtatott.

VIDÉK.

földön. Reggel Manuéla nem tudott talpraállani, 
a hideg rázta és köhögött Fernandó megfogta 
s melengette az asszony kezeit s csókba borította 
azt a homlokot, amely a lázban iszonyú álmokat és 
képzelgéseket fogant. — Biztosan tüdövész ! — 
mondogatta Fernandó öreg édes apja — belehaltak 
már ... Ez utolsó szavaknál észrevette, hogy 
bolondot beszél s elhallgatott. Femandót maga 
is laz fogta el. Nem a testét, hanem a lelkét. 
Kifutott az utcára, hogy felfrissítse beteg tüdejét 
a meneküljön azoktól a szörnyű gondolatoktól, 
melyek a beteg lattara ébredlek agyában.

IV.
Alig haladt busz-harminc lépést, midőn észre­

vette, hogy az utca közepén emberek csoporto­
sulnak s heves kézmozdulatokkal kiáltoznak. Az 
is feltűnt neki, hogy bár ünnep sincs, az üzle­
tek mind árvák, pedig jó késő lehetett már a 
reggeli órákban.^Kíváncsiságtól ösztönözve ő is 
a zajongók közé állott, kiknek fenyegetései, ha­
ragja s bosszúvágya tüstént megkaptak hasonló 
érzelmekkel telt leikét. Meg többen gyülekeztek, 
a zajongók tömege egyre nőtt. Ott volt közöttük

— Község pótadó nélkül. tíács-Petrovo- 
szelló község képviselő testületé az 19u2. évi 
költségvetési előirányzatot már megállapította és 
annak eredménye szerint a bevétel 243,825 ko­
ronában, a kiadás 159,467 koronában a felesleg 
84X5 koronában állapíttatott meg tíícs-Petro- 
vos/.elló községében e szerint nincsen községi 
pótadó.

— Újvidék város auitsegve,».>e. L",.
város a tegnapelőtt tartott közgyűlésén megálla­
pította a jövő évi költségvetést. E szerint az 
összes kiadások 751,956 korona 97 fillér, a be­
vételek 564,774 korona 91 fillér, s igy a hiány 
187,182 korona 06 fillér, amit 5á százalékos pót­
adóval fognak fedezni.

— Moói község gyámalapja. Moór köz­
ség a napokban képviselőtestületi ülést tartott, 
melyen napirenden volt a gyámpén/tár 1900 iki 
mérlegének bemutatása. E szerint a gyámoltak 
és gondnokoltak követelése 294945 kor. 24 fillér, 
u vámpénztár fedezete 377086 kor 07 fillér, a 
tartaton ’ v> tehát 82140 kor. 83 fillér.

LOVA IV»;

— Árlejtés rendőri segédlettel. Ritka
eset fordult elő ma délelőtt Bárczy István szé­
kesfővárosi tanácsosnál: az, hogy a máskülön­
ben békés árlejtezők. a csöndes vállalkozók lá­
zadásban törtek ki. A dolog úgy történt, hogy 
— mivel sem a központi városháza tanácsterme; 
sem a félemeleten levő kisterem nem állott ren­
delkezésre, — Bárczy István tanácsos a saját 
ügyosztályában tartotta meg az árlejtést s mivel 
a vállalkozó urak az ajánlatok zárt borítékainak 
a fölbontása után sem akartak a teremből ki­
menni, a tanácsos őket erre erélyes hangon 
szólította föl. Ez sem használt, sőt a vállalko­
zók nagy tömege zajongani kezdett s ilyenféle 
fölkiáltások voltak hallhatók: „Ez már mégis 
csak csúnyaság I Mit parancsolgat nekünk egy 
tanácsos ? Minket Bánffy is szívesen fogadott!“ 
stb. Bárczy tanácsom egy ideig csak tűrte a ra- 
koncátlanaodást, hanem egyszerre megnyomta a 
villamos csengőt és súgott valamit a berohanó 
hivatalszolgának. Alig telt el öt perc és két fegy­
veres rendőr jelent meg a küszöbön . . . Erre 
rögtön óriási pánik ütött ki a vállalkozók között 
s nagy gyorsan kirohantak. Az árlejtés ezután a 
rendes keretek között ment végbe: a fővá­
ros vagyoni előnyére és a vállalkozóknak sem 
kárára.

— UJ építkezések A magánépitési bizottság legújab­
ban a következő épilő-engedélyek kiadását jaavasolta: 
Dréher Antalnak, X. kér. Ó-hegy-dülő 8443. hrsz. egy 
emeletes gyári épületre, Állaga Gézának, 1. kér. Kart- 
hausi-ut 9394. hrsz. egyemeletes toldalék épületre, — 
Kulka A. Adolfnak 1. kér. Városmajor-utca 1669. hrsz. 
földszintes házra, — Horn Jakabnak, VII. kér, Mexikói-ut 
2621 hrsz. földszintes épületre, Hiesz Vencelnek, I. 
kér. Németvölgy 12766 hrsz. földszintes épületre.

juan Carasco, a kőműves, a zsákhordó, a? él­
csapat finánc s még ok kétségbeüzöt éhségtől 
üldözött ember.

Halavány vagy Fernandó — talán félsz.
— Nem, hanem éhes vagyok. Gyere velem, 

mondá Juan Carasco, rúgjuk be a pék boltjának 
az ajtaját!

S nemsokára Fernandó néhány cipóval az 
oldalán, tele pálinkás butykossal és egy füstölt 
disznólábbal berohant házába. Manuela holtan 
hevert a földön egy párnán.

Két öreg férfi, két öreg asszony és 3 gyerek 
nekiestek az eledelnek s falták mohón. Fernandó 
hozzá sem nyúlt a magahozta ételhez, borolot- 
tan jártatta körül szemeit, mintha nem is latna, 
csak forogna a szemgolyója. A mohón falatozók 
csámcsogása és veszekedése felriasztotta. Már 
járta kezröl-kézro, szájról-szájra a pálinkás büty­
kös. Kikapta az egyik asszony kezéből s nagyot 
hörpintett.

A vére pezsegni kezdett. Ö is leült a földre 
s a többiek kezéből kiragadván a maradék ke­
nyeret s húst, hamarjában mindent, befalt. S a 
többiek rámordultuk meg is ütötték, mert kivette

1
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Erzsébet királyné emleke
Budapest, szeptember 10.

Az ország összes harangja megkondult ma 
reggel. Hirdette, hogy ez a nap a magyarok 
szomorú emléknapja. Véres tragédia keserű
emléke!

Kegyeletes módon ülte meg ma a főváros kö­
zönsége Erzsébet királyné halálának harmadik 
évfordulóját. A középületekre kitűzték a fekete 
lobogót és a templomokban gyászmiséket tar­
tottak.

A hivatalos gyászistentisztelet délelőtt 10 óra­
kor volt a budavári koronázó Mátyás-templom­
ban, amelyet erre az alkalomra gyászpompával 
díszítettek föl. A főhajó közepén állott a királyi 
ravatal tiz sor gyertya és kandeláber közt. A 
ravatalon ott feküdtek Erzsébet királyné koronái, 
továbbá a spanyol udvari etikett által előirt fe­
hér keztyii és nyitott fekete legyező, valamint a 
csillag-keresztrend és nagy-szalagja. A ravatalon 
és a templomnak feketével bevont oldalfalain 
csüngöttek a királyné színes címerei, aláttuk e 
felírással:

„Erzsébet királyné, született 1837. december 
24-én, meghűlt 1898. szeptember 10-én."
A ravatal körül a tudományegyetem diszruhás 

pedellusai .alkotják dnzprseget, mig a főhajó 
hosszában alabárdos kcronaíin k állottak sorfalat. 
A templom előtt Syirmay kapitány és Beniczky 
felügye ő vezetésével nagyszámú rendűi gyeit 
a rendre.

A feketével bevont padsorokban foglalt helyet 
Fejérváry Géza báró, Wlassics Gyula, Hegedűs 
Sándor, Darányi Ignác és Plósz Sándor minisz­
terek, Apponyi Lajos gróf magyarországi udvar- 
nagy, Csúszka György kalocsai érsek, Gromon 
Dezső, Tarkovich József államtitkárok Latkóczy 
Imre, a közigazgatási bíróság alelnöke, Szalay 
Imre min. tanácsos, a nemzeti muzeum igazga­
tója, Sélley Sándor és Schyttra István min. ta­
nácsosok, Budnay Béla főkapitány, Márkus Jó­
zsef főpolgármester, Almády Géza tanácsnok, 
Vécsey Tamás az egyetem, llosvay Lajos a mű­
egyetem, Hútiray Ferenc az állatorvosi főiskola 
rektorai, Bellow-Schlattau német, Margaritescu 
román, Luffi bég török, Barjatarovich -zerb és 
Tiller Samu san marinói fökonzulok, Forinyák 
volt honvédségi adlátus, Jablánczy, Gaud1 mach 
és Bihar altábornagyok. továbbá a helyőrség fő­
tisztjei és nagyszámú hölgyközön-ég, köztük 
Hegedűs Sándorné, Forinyák Gyuláné, Budnay 
Józsefné, Csiky Kálmánná és Enoch Gusztávné.

Pont tiz órakor kezdődött a gyászistentisztelet, 
melyen Vaszary Kolos bíboros hercegprímás 
pontifikáit dr. Kohl Medárd püspök, Krizsan Mi­
hály pápai kamarás, papnövelde) igazgató, dr. 
N.emes Antal budavári apátplébános. Pert Iván 
tanulmányi felügyelő, Andor és Berger udvari 
papok segédletével. Istentisztelet alatt a tem­
plomi ,éuek és zenekar Vavrinec rekviemét adta 
elő a szerző vezénylete mellett, Mise után V'a- 
szary hercegprímás a ravatalhoz ment, a liberal 
internálta és bőszentpl.te a kopgrsót. Délre járt, 
mire a kegyeletes résztvevő közönség széjjel- 
oszlctí.

A királyi palota Szent István kápolnájában

kezükből a mar szájukba vett falatot. S vere­
kedés támadt ott, földönültükben a halott mel­
lett. A kevés alkohol lecsillapította az éhség 
ébresztette szenvedélyedet s az akaratot a 
testtel együtt elgyengítette. Egyszerre csak férfiak, 
nők siránkozásba törtek ki s a halottra borulva, 
nyögtek, jajgattak, kezeiket égnek emelvén, 
dedig a halál nem volt e nyomorban rendkívüli, 
az evés volt csak szokatlan. Fernandot hirtelen 
borgadás futotta át, a fejéhez kapott és kifutott az 
utcára. Don Hobustianoba ütközött, ahogy kilépett 
a kapun. No látja — szólt Robustíán ugye már 
mpga is kitárnád a magasztos ideálok mellett, 
maga is törődik a politikával, a szegény mun­
kás ügyével! Vérét is tudja ontani a hazáért, 
az igazságért, a kenyérért 1 A papok vagyonára 
is sóvárog már, mi? Még a mandátumot is sze­
retné a magához szeretné a magáhez szító em- 
berrp bizni, he! Csakhogy nincs szavazat joga, 
seperni sincs. Fernandó meglepetve hallgatta a 
beszédet. Izgatottsága és dúlt lelki állapota da­
cára gondolkodni kezdett. Többen közeledtek.

Tudtam én, folyt alá dón Robustianó - hogy 
maga a mi emberünk, hogy majd beáll dón Sil- 
verió Pernaza csapatába, aki a nép igazságos 
ügyének kel védelmébe. É jen dón Silverió Per­
naza I Éljen! — kiáltotta az oda gyülcmlett 
tömeg.

délelőtt 9 órakor ünnepélyes pyászmisét tartot­
tak, amelyen az udvarnagyi hivatal es a kir pa­
lota tisztikara teljes számban volt jelen.gvász­
misét Kánter Károly apát plébános mondta.

A Kanolder intézet kápolnájából! reggel 8 óra­
kor tartották meg Erzsé bet királyné emlékére a 
gyászistentiszteletet a tantestület tagjainak és 
növendékeinek jelenlétében. A gyászistentisztele­
tet Krizsán Mihály pápai kamarás, az. intézet 
igazgatója tartotta

A szomorú évforduló napját a vidéken is ke­
gyelettel megülték mindenütt. Távirati értesülé­
seink ezek :

Kolozsvárott nagy gyászünnepélyt rendeztek 
ma délelőtt Erzsébet királyné kolozsvári szobrá­
nak talapzatai sötét gyászlepellel vonták be, s 
a szobor körül fekete fátyo lul beburkolt lámpá­
kat gyújtottak.

Kaposvárott délelőtt gyászmise volt, melyen 
a testületek s az. egyesületek testületileg részt 
vettek.

Nagykíkmddn, é< Petrozsényben szintén gyász- 
ünnepet rendeztek az iskolák részvételével.

NAPIHIMEK.
Budapest, szeptember 10.

— (Királyi elismerés) Veszprémből jelen­
tik : Fenyvessy Ferenc főispán plakáton tudatta 
Veszprém vármegye közönségével, hogy a király 
legfelsőbb megelégedését és elismerését fejezte 
ki Veszprém vármegye közigazgatásán és köz- 
biztosságan, valamint a lakosság példás magavi 
se letéri.

— (A miniszterelnök utjai Széli Kálmán 
miniszterelnök holnap Bécsböl Noshovce-re uta­
zik, hogy a királyt, aki a Duna cs Dráva között 
tartandó hadgyakorlatokra e hónap 12-én érke­
zik oda, üdvözölje. Noshovceről a miniszterelnök 
Budapestre tér vissza, hogy azután e hó 18-án 
Pécsre utazzék és ott fogadja a királyt.

— (A miniszter köszöneté I Báró Fejérváry hon­
védelmi minisztert, amikor ötven éves jubileumát ünne­
pelte, a magyar vöröskereszt egyesület nevében Cseko- 
mcs Endre gróf, királyi főasztalnokmester üdvözölte. A 
honvédelmi miniszter az üdvözlő iratra a grófhoz levelet 
intézett, amelyben megköszöni az egyesület figyelmét.

— íFttlöp góthai herceg.) Fii lop szász 
Koburg góthai herceg, mint Rozsnyóról távira­
tozzak, ina odaérkezett. Onnan Pohorellára uta­
zik s pár napi ott tartózkodás után a klahui 
vadászkastélyába fog vonulni, hol pár hétig 
szarvasbikára vadászik.

(Audencia változás j Wla.--.cs Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter egyéb hiva­
talos elfoglaltsága miatt e heti audienciáját szom­
baton délután négy órakor tartja meg.

(Szilágyi hagyatéka.) Már befejeztek 
Szilágyi Dezső hagyatékának hivatalos leltározá­
sát. Minden gazdagsága azok a képek, szobrok 
és.könyvek voltak, amiket müizlésévei vásárol­
gatott Össze, hogy szebbé, derültebbé tegye la­
kását. A hivatalos becslés szerint mind e mű­
tárgyak összes értéke százezer korona.

V.
A puskák ropogtak, véres volt a ljü/,delem. 

Fernandó Juan C- raskoval s más 10-zel a Va- 
ron-u'cai 15. számú házat ürítette ki. Lakott 
abban a házban két uriasszony is, akik térdre 
borultak a támadók előtt s könyörögtek, hogy 
vigyék őket valami biztos üelyre. Fernandó enge­
dett s> a harc színterén átvezette a két asszonyt 
a határszéli esapszék felé. Vérben fetrengő se­
besültek közt haladtak el. Iszonyú látvány ! só- 
hajtá az egyik asszony, vértócsába lépve. Fer­
nandó nem felelt. De mikor oda értek a háza 
elé, hirtelen berúgta a kapu ajtaját s két kézzel 
mutatva befelé a halott asszonyra s a jajgató 
családra kiáltá: Iszonyú ? Nézd ez még iszo­
nyúbb !

S betántorodott a szobába, eszméletlenül dőlt 
a halott mellé. }

A két asszony maga futott tovább.
Alkonytajra megszűnt a csatazaj s a puskuro- 

pogás. A lázongokat leverték.
Fernandó feltápászkodott, arca, keze véres 

volt, úgy vágta volt magát estében a földhöz 
Azon véresen kilépett az utcára, mely kihalt, vé­
res volt.

Az ajtó előtt két zsandár haladt el éppen és 
elfogta a véres kezű, véres arcú Fornandót.

Szerda szeptember 11
(Mac Kiniey ) Az amerikai államfő álla­

pota, mii t Bulláiéból jelentik a legutóbbi kiadott 
orvosi jelentés szerint, javulást mutat. Most inár 
bíznak az orvosai, hogy fel fog gyógyulni. Bár a 
második golyót nem tudták testéből eltávolítani, 
ami esetleg még komplikációkat idézhet elő A 
m uénylöt földalatti cellába zárták el, szigorúan 
őrzik, nehogy a feldühödött nép meglinchelje, 
vagy pedig anarchista tá'.sai kiszabadítsák. A go­
nosztevő tagadja, hogy bűntársai lennének, de a 
rendór-ég mindinkább megbizonyosodik, hogy 
összeesküvéssel van dolga. Különben az anar­
chisták ellen erős áramlat indult meg s minde­
nünnen az a jelszó hallatszik, hogy : Pusztítsuk 
ki az anarchistákat! Vannak olyan vérmes kedé­
lyek, akik azt követelik, hogy rögtönitélő bírósá­
got kell felállítani, s minden olyan embert, kiről 
két szavahihető ember esküvel állítja, hogy anar­
chista, főbe kell lőni. Maga a kormány is erélyes 
intézkedéseket ak r tenni. A merénylet alkalmá­
ból részvétét fejezte ki Ferenc József király is. 
Küldtek még részvéttáviratot az angol, portugál, 
és olasz királyok, a spanyol régei,«királynő és a 
szultán. Kifejezték még részvétüket az összes 
európai kormányok is.

|A székelyseg: ügyei A következő nyilatkozatot 
kaptuk: Tekintetes szerkesztőség! Ezen I pnak f. hő 4-ki 
számában lenti cim alatt .Közbirtokos" aláírással meg­
jelent cikkre vonatkozóing, — miután abban nevem is 
említve van, kijelentem, hogy a Csik-Szvr- dal lapok­
ban névtelenül n.-•«jelent hasontartalmu cii: varé Így 
a .Közbirtokos“ aláírással megjelent cikkre behatók 
ban reflektálni feleslegesnek tarlóm, mert névtelen cik­
kekkel tisztességes ember polémiába nem bocsátkozik é® 
mert él ti s illésem szerint a névtelen kire. busás díj 
jazá él ,rjúk cikkeiket. Annyit azonban li. lapja iránti 
tekintetné (jelentek, hogy a hivató!! cikkben foglal' 
személyes támadások alaptalan Kifogásukon alapulnak. 
Brassó 901. Szeptember 7 én. Tisztele t' 1 dr. Weiss Ignác 
brassói ügyvéd.

Tért engedtünk lapunkban ennek a „helyre­
igazító" közleménynek, de a magunk részéről 
megjegyezzük, hogy ezt a közleményt a lapunk 
hasábjain megjelent konkret adatokat tartalmazó 
cikk cáfolata gyanánt el nem fogadhatjuk, mert 
személyeskedéssel a felhozott adatokat megcá­
folni nem lehet. Egyebekben pedig a cikk szer­
zője reflektálni fog erre a nyilatkozatra.

— lA bolgár fejedelem Magyarországon.) Ker- 
dinánd bolgár fejedelem udvari orvosa és titkára kísére­
tében Koritnica fürdőt meglátogatta. Ott a fürdőben időző 
Dobner Géza alezredes, kíséretében a fürdő közelében 
levő „Baba" m.. ü havasra kirándult. A fejedelem a fürdő 
gyönyörű fekvése és a felséges szép vidék által cl volt 
ragadtatva, amit több Ízben kifejezésre is juttatott, más­
nap kíséretével Sturecen át Besztercebányára utazott. Még 
első nap ebéd alatt a fejedelem meghallotta Lakatos .Sári" 
dór lévai cigányprímás muzsikáját, s annyira megtetszett 
neki, hogy este külön magához hivatta s szebbnél szebb 
nótákat huzatott magának. Különösen tetszettek neki a 
régi busongó magyar nóták, amely mellett a fejedelem 
órákig elmclázott s elragadtatva mondogatta, hogy cssk 
nincs szebb a magyar zenénél. A prímás mellett élvezet­
tel halhatta a kis Lakatos Gyulának játékát, akit egész maga 
mellé szólított. A barma természete- en kitett magáért s 
a fejedelem kérdésére büszkén vallották Léva városát 
hazájuknak. A mulatság végével a fejedelem megajándé­
kozta őket s szívélyesen ígérte meg Lakatosnak, hogy a 
lévai banda muzsikájára mindig élvezettel fog visszagon­
dolni.

A fejedelem jelenleg Pőstyénben időzik Ottani levele­
zőnk írja, hogy a fürdőhelyen ritkán látni a fejedelmet, 
alig tesz ott sétákát. Többnyire kocsin rándul ki Délelőtt 
néha kétszer is a templomba megy, ahol isteni tisztelet 
utm bőségesen osztogat pénzt a szegények között. Meg­
érkezésének első napján háromszor is mondatott misét, 
egyet népéért, a másodikat családj ínak e'hunyt tagjaiért, 
harmadikat pedig a családjáért. A fejedelem idejének 
többi részét a kúrának szenteli, mivel erős esiizbántalmái 
vannak. A fejedelem a fürdőigazgatő által neki felajánlott 
lakásban étkezik. Az állami Ügyekkel a fejedelem éjjeli 
két óráig foglalkozik és ugyancsak dolgoztatja kíséretét, 
akik valóságos kabinetirodát alakítottak Pőstyénben. A 
fejede'emnek külön postai berendezése van a fürdőhe­
lyen. Nappal néha vailászgai is Erdődy gróf uradalmában 
Amidőn az olasz követség titkára vendége volt, ebédet 
adott, amelyen Radie* Sándor zenekara mulattatta a 
táránságot. Koburg Kerdinánd fejedelem e hó közepéig 
marad Pö t vyben.

— (Dráma falun.) Varga Juli 17 éves karakói leány 
szerelmi bánatában gyufaoldattal megmérgezte m igát. Két 
hétig szenvedett a szerencsétlen leány, mig végre a ha 
Iái megváltotta szenvedéseitől. Temetése vasárnap ment 
végbe. Hir szerint Varga Juli azért lett öngyilkos, mert 
ugyanabba a legénybe lett szerelmes, kivel özv. édes 
y j i már évek óta benső viszonyt folytatott. Uzv. Var-
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t-ilné. leánya temetése «Ián, felakaszotla magát, de ideje­
korán ésirevetiék teltéi, levágták » kötélről s így életben 
maradt

tKinai püspök magyar földön Wtzprimi
tud* silónk írja: l'.rilckes vendége volt e hé«en városunk- 
nak. Vincent Bpitun Carlass;«re, Hupt* (Kína) püspöke 
volt itt kísérőjével, P. Angel! sz. f. r. atyával. A püspök 
Rómából jött, ahol az apostoli sírok kötelességszerű lá­
togatását végezte s hazatérőben néhány magyar püspö­
köt látogatott meg, hogy szegényes szemináriumának len- 
tartására némi joszivti segelyadományt gyűjtsön. C.a. las­
san1 püspök harmincegy esztendő óta terjeszti Kínában 
a keresztény vallás igéit. Ili zenhét esztendő óla Kínában 
püspöki méltóságot visel. A hires misszionárius hatalmas 
megjelenésű ember, teljes fériin erőben. Sötétbarna arcát 
hosszú, csaknem vállára omló h ij s dús körszakái övezi. 
Nemeiül o k törve beszél, legszívesebben anyanyc vén, 
olaszul beszel. A kínai boxermozgalom min ien veszedel­
mét' végigszenvedte, de helyén hősiesen kitartott mind­
addig, amíg a fölkelés véget nem ért és püspöki székét 
vsak akkor hagyta e , hogy Euiópaba utazzak, amikor a 
fenyegető veszedelem már jóformán megszűnt. Carlassare 
püspök sok érdekes dolgot mondott az ottani viszonyok­
ról. Az ő egyházmegyéje 900.000 □ kmnyi területre ter­
jed ki s a 18000 kaik. hive 18 millió pogány közé van 
beékelve. Hívei nagyon szegények — papjai (köztük már 
26 kínai benszülött) önfeláldozó apostoli missiót teljesíte­
nek közöttük. A pü-pök Velencébe utazott.

(Babona és csalás Nagyon «-pekedhetett Német 
Boilála nag,mákfa- -selédl-'my -z vi választotta mán 
kit azonban m. rn i, .yy-fo /, i*o t a -zerelmes i ariyzó 
tüzes pillantás a, fajl.vmis s.-úija Tette ő a --.--p-t 
egész zavartalanul Másuknak ». Módfelett <- veserer ideit 
emiatt Németi. Ilorbala és hogy v.gaszt tá'.i jón. javas­
asszony hoz fordult. Márkus Mária nagymákfai asszony 
hajlandó volt - leg-.-.-.y szivei a leány felé hajlítani, sőt 
a házaságot sem tartotta kizártnak, ha 6 lép akcióba bű­
bájos mesterségével. Ehhez azonban p -nz kellett. A sze­
relmes Horbála pedig adta a pénzt: almiig többet kapott 
tőle a boszorkán,, ki végre tüí koronát csali ki i leány­
tól. Termés .ctíélétti tudományának azonban még mindig 
nem mutatkozott eredmény«1 A javasasszony azonban 
nem igen szerette volna a j-- fogást kisiklam kezei közül 
Még száz koronát kér. a jó médiumtól Azt mondván, 
hogy a pénzre azért van szüksége, mert munkájának elő­
segítésé céljából misét akar mondatni a r .mi pápával. 
Ahhoz pedig pénz k<‘ll. A leány megunva a zaklatást pa­
naszkodni kezdett ismerőseinek, míg végre a d dog a 
vsendőrségnek is tudomásár;: jutott Azontúl vállalóra 
lógtál: a javasasszonyt, ki csalásait beismerte. A i> -szor- 
kányt egyelőre a csendőrlég vette pártfogásába.

— (Nemeaazivü főpap.) Eger tudós -ke 
megvet e Keséden a Richter-féle kastélyt 16.000 
koronáért s azt iskolai célra átalakítva, Keséd 
községnek ajándékozta. Ezzel a gazdag ajándék­
kal Ecséd község oly fényes iskolához jut, mi­
lyennel Heves vármegye kevés községe dicse­
kedhetik.

— (Szerencsétlenül járt kis leány j Őrhegy Esz­
ter ipnlyszakálosi k:s leánykái szülei nagyanyjához, őzv. 
tíólb Andrásáé óvári lakusnöhuz küldöttek látogatásba. 
Tegnapelőtt a kis lányka nagyanyjával a vámos-ladányi 
határban levő szőlőbe akart menm, útközben a Pa rec 
patakon egy keskeny padlón mente keresztül. A gyer­
mek véletlenül eleresztene nagy,unja kezét s a patakba 
esett s egy pillanat alatt eltűnt a nagyanyja szemei elöl, 
ki jómagával is tehetetlen öregasszony. Már csak a holt­
testét tudták kifogni a szerencsétlen gyermeknek. A ha-
- óság meginditotla a vizsgálatot

— ( A kantomé asszony.) Egy falusi kántor go­
nosz természetű oldalbordájával elment az odavető 
dőlt állatseregletet megnézni, ahol alig győzte az orosz­
lán, tigris és más rettegett vadállatok ketreceiben az 
állatsereglet igazgatójának véghezvitt vakmerő mutatvá­
nyait bámulni, ra-lyek után sietett megjegyezni az igaz­
gató előtt, hogy mégis nagy dolog lehet ezeket a fene - 
vadakét Így megszelídíteni.

— Ahogy vesszük — szól az igazgató. Különb m az 
egésznek a titka a szemekben rejlik ; ha én ránézek a 
legvadabb állatra, az megszelídül

— Ugyan kérem kedves igazgató ur, nem nézne rá 
egyszer az én — feleségemre V

— 'Anyagvizsgálók kongresszusa) Két szak­
osztályra különül ten folyatta tanácskozás ii' ma délelőtt 
az anyagvizsgálók nemzetközi kongresszus i a József mii 
egyetem termeiben Az „A* szakoaztály, mely a fótna- 
uyngok vizsgálatát öleli fel, II Le Chatelier párizsi egye­
temi tanár elnöklete alatt alakult meg. Az első 
előadást Mesnagor tanár (Pár,s) tarlo'.U a szilárd testek 
belső feszültségeinek méréséről és az eljárás alkalrrazá 
sáról. Utána Jüptner báró, a leobeni erdészeti akii: 
mii tanára órlekozoL a szén alakiéról a vasban. Wahl- 
berg Ázol. a stockholmi műegyetem anyagvizsgáló intéze­
tnek igazgatója, a probates ekkol végzett Brinell féle 
ütőkisérletekröl és a Brinell-féle golyópróbákról tartott

előadást, mig J. p Castenhaíre a ^szerkezeti anyagok 
ellentállásár-i! ej ázi k v.zsga ati módszereiről érte- 
kezi tt.

A ,1. szakosztály (építő és kötő anyagokról) ülését 
Berger Ferenc bécsi középilési igazgató nyitotta meg, s 
előadást tartottak (Gary Miksa a charloten! urgi xnyag- 
X izsgáio iniézet főnöke, a cementvizsgálat jelenlegi állá­
sáról Németországban. Mevcier M. „ cementek hajlitásá- 
roi. Le Chatelier Henri; a cementeknek a tenger vizében 
val" szétbomlásáról Blount Bertram (London) a cementek 
téri gat-áüandóságára vonatkozó kísérletekről es Bele- 
iubsz^y Miklós szentpétervári lanár a normal homok vá­
lasztásáról és a cementek hydromduolusAról.

Uélután a kongre^sus tagjai me.tekintik a közlekedési 
múzeumot t-s az eskütéri uj hid építését. Este a Mar­
gitszigetre mennek.

A fiatal asszony ) Brassóból jelentik Hornung 
Ferenc magánzó tavaly elvett egy Schmidt F’rida nevű 
fiatal leányt. Az öreg ur az. egé-z vagyona kezelését ne­
jen- bízta, k a férje bizalmával csuful visszaélt. Takarék 
pénztári konyvbiu valami 4U,(J00 koronát szedett ki las- 
sankint. Mikor a férj ezt é-sz-evette feljelentette a rend­
őrségnél, de az asszony eltün. A rendőrség nyo­
mozza.

iAz Árpád vizrebocsájtása I'ricsztbm szer­
dán bocsátják vízre az Árpád hadihajót. Erre az ünnepre, 
mint l'rieszliől jelenük, már gyülekeznek a vendégek. 
Tegnap erkezi.lt meg Budapest főváros küld ittsége. 
Mara v írják Józ.s- királyi herceget és a feleséget. A 

j v K : oly, pelikán, irintazie, Donau és Beitz li d,hajók 
már I resztben xunna* es oda várják m*g a .8 u ha­
dihajót.

— Lazongc község Nagybecsk-r -ni i ,silónk 
jelenti : Togyer torontálmegyei községb n »esz defines 
zavargás keli kezeli. Több polgár értek -zielet tartott, 
a mélynek végeztével berontottak a községházába és kö­
vetelték, hogy a községi elöljáróságot csapják el a híva- 
lalabó1. A bíró távozásra szólította fő a- iZgag;, embere­
ket és e fölszootásra az volt a felelet, hogy Gavosgyán 
loma a botjával haroms/or fejne vágta a bírót. A köz­
ségháza e őtt eközben nagy -sődület támad \z emberen 
késsel mentek egymásnak és az előfogalo-C av csend 
örökért akart menni, leszui i . Az előljá-ó-ig nagyi,ehe" 
zen elmenek i.t. A lőszolgabiró mos: állandó esendőn kü - 
lönitményt kért Togyérra.

(A somogyi ember és a német doktor.) Volt 
a Bachhuszárok közölt olya i i-, aki Németországául vé­
gig üszőit egy csőm,, iskola1, doktor is l. t: sok" minden­
féle tudományból, csakhogy annak m iga I idt; legkeve­
sebb hasznát venni. Az ilyen azutan nagyon bevált civi­
lizátornak ; el is hozták hozzánk

Somogymegyét is megáldotta a f :kete<árga g ni vise­
lés egy ilyen doktorral, aki nagyon szeret füvészni, bo­
garászni s e célból el-elrándult a halászok csónakján a 
zalai oldalra is.

Egy alkalommal nagyon elunta magát a csónakban s 
elkezdett a révészsz.el beszélgetni:

— Bácsi tudsz e a geográfia?
— Nem tóm biz én, ki fia, mi fia.

Szegény bácsi, úgy a magad életéből et fertály el 
vesztette. Tudsz talán Staatsoeco-omia ?

— Nem tóm biz én mi a
— Hát az ur tud-e úszni ?
A német megütődött e kérdésen s szörnyen n»stelle, 

hogy a magyar ember is tud olyasmit, amihez ő nem 
ért. Végre hosszas gondolkozás után bevallotta, hogy ö 
nem tud.

No akkor csak fogó/.zék meg jól a lad:kba-i, — 
mond a révosz, — különben minden tudománya dacára 
mindjárt elveszti az életének mind a aégy fertály részét.

'Halál Játékból i Gyála községből jelentik lapunk­
nak Manity Misa ós Ne telykov Milán jó bírálok a na­
pokban földet fuvaroztak a gvalai tiszai töltésre Amint a 
két kocsi egymás midiéit haladt a magas töltésre, miköz­
ben Netelykov kocsija a társáéval összeakadt, am iért 
Manity Nedelykovra az ostorával reá legyintett. Ebből a 
két ember közt szóváltás támadt, majd heves verekedés, 
miközben Nede'ykov Milán egy ásóval úgy ütötte fejbe 
társát, hogy az ott a helyszínén kiszenvedett. Nedeiy 
kovot a törökkanizsai já á<birósag vizsgáló bírója letar 
tóztn tta.

— (Rendőri hVek) — Eltűnt joghallgató. — Ma 
reggel egy lövés zaja zavarta fd a Royal szálloda csend­
jét A lövés a IV. emelet 400 számú szobájába n dördült 
el. Feltörték az ajtót é< a lő t mellel, az ágyon fekve ta­
lálták a kis szoba lakóját. Spiró Antal 22 éves joghallga­
tót. A mentők hamarosan k vonullak a sulyn san megse­
besült fiatalemberhez és sebét bekötözve a Rókus-kor- 
házba szállították. Spiró Antal tegnap jött Ó Becséről. 8 
órakor bérelte ki a szobát és rögtön nyugalomra tért. A 
szobip ncérnok meghagvta hogy reggel ne háborgassák. 
1/4 8 órakor azután mellbe lőtte magát. Levelet nem irt 
és igy nem tudják, hogy miért akart meghalni.

— öngyíhoitdgí kúirl.tek Kadét Sándorné, született 
Oláh Mária az. István-tér egyik padján maró lúgot ivott.
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A Rókusba vitték. - Zilingcr Alajos hivatalszolga a 
Győri utca 18 szám alaiti lakásán az ablakfara akasztotta 
mse-at. Még élve lemetszették és a Szent János kórházba 
vitték — Novak Mária könyvkötőnő az éjszaka a Mária- 
Terézia tér 18 szám alatti lakásán patkánymérget ivott. 
Súlyosan összeégett belső sebeivel ápolják a Rókus-kor- 
házban.

Felhívjuk olvasóit, k figyelmét Herczeg Z-s Horvit, Bq. 
■■pest Kerepest-1,! ő-j ««á,a Vati »Aín uszAJlóvaj auw- 
en létező nŐHtiva1 áruházára

magyarság
POLITIKAI NXP1LAP.

Megjeleni!, mindé- nap este nyolc tizenkét oldal 
terjedelemben.

A Magyarság minden sorával a magvar 
nép politikájáért küzd.

Csak egy célt ismer: a magyar nép jó­
létét, mai nehéz sorsának megjavítását * 
egy gondolat vezérli, hogy a magyar nép 
véres verejtékét idegenek ne harácsolják 
el; az a törekvése, hogy a magyar nép 
legyen ur e hazában, amelyben minden 
porszem, a legutolsó göröngy is a nép 
áldozatra kész, fáradhatatlan munkásságá­
nak eredménye.

Előfizetési árak :
Helyben házhoz hordva :

Egy hónapra — — 1 kor. — fill.
Negyed évre — — 3 _
Féi , — 6 ; _ *
Egész „ — — 12 , —

Vidéken, postai küldéssel :
Egy hónapra — — j kor. 20 fill.
Negyed évre — — 3 «0
Féi . — 7 ; - ;

Egész „ — — 14 „ —
Egyes síám ára 4 fillér.

Kapható minden dohánytőzsdeb .• i.

Azon előfizetőinket, kiknes előfizetése lejárt 
arra kérjük, szíveskedjenek előfizetéseiket minél 
előbb megújítani, hogy a lap szétküldésében fönn- 
akadás ne történjék-

iroda rom ks MŰVÉSZET.
* Endre és Johanne hnszonötödször. Az a hir,

hogy Rakod Jenő Endre én Johanna c. történeti szomorú 
jáléka az e heti műsorról lemarad, nem felel meg a va­
lóságnak. A jubiiáris előadás a kitűzött napon, f hó 12- 
ikén csütörtökön a főszerepekben /*. Márkus Emília és 
Rengi Oszkárral megtartatik. Lánczy Ilka asszony a 
Nemzeti Színház művésznője, a nyári szünet után í. hó 
1 i-.őn pén’eken ifj. Uu na- kedxt-B vigjá'ékál an, a l>emi- 
uwndr - bau lép fel először D Ange bárónő szerepében.

Magyar Színház A Caryll „Szerencsec ri Haj* ope­
rettje lesz a L"szkay igazgatósága alatt az első bemutató. 
A színpadi próbák már elkezdődtek A női főszerepeket 
Basch Nelly és Ledofszky Gizella játsxszák. Tegnap az 
.Angol asszony leányát* láttuk. A színház bizony még 
félig sem telt meg, pedig e bájos zenéjli víg opera a 
Szoyer Ilonka kedves játékával és remek .staccato polka* 
betétjével a színház egyik legjobb repertoire-darabja.

* Fllhai month na hangversenyek Nemsokára egé­
szen benne vagyunk a hangverseny-szezonban is. A fil­
harmonikusok is készülődnek már a hangversenyekre, az 
első inár október 2 i án lesz. A nyolc hangverseny közül 
négyet karácsony elölt fognak megtartani.

törvényszék.
§ As ndvatnoki panama Kwilik Pált és 

68 udearnoki gazdatársát Markó István jegyző 
és K'dár Mihály biró nyilvános rágalmazás vét­
ségével vádolta és a miatt vonta őket felelős­
ségbe a nyitrai kir. törvényszék. A vádlottak 
lo9 -ik évi február hóban a nyitramegyei alis­
pánhoz beterje-ztettt írásbeli kérelmükben azt 
panaszolták az udvamoki biró es jegyző ellen, 
hogy a község érdekeit Csáky-szaima módjára 
kezelik, a községi pótadót szabálytalanul és jog­
szerűtlenül vetik ki és hajtják e; a község 
által a királyi kincstártól kihaszonbérelt fogyasz-

wmsmm
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tAsi adukat a községi képviselőtestület megkér­
dezése és határozata nélkül önkényesen és a 
lakosok kárára osztiák fn| és hajtják be az adó- 
kötelezettektől a nró és jegyző az - uéres gaz­
dák közös vagyon inak kezeléséről minden sürgő 
tés dacára szán adást nem terjesztettek elő, 
holott a bíró a ke zvagyont a maga szükségle 
téré fordította, ő és a jegyző még 1891-ik évben 
katona elszállásolási .o«tK auion-anlön
fel, s azokat a panasz beterjesztésének napjáig 
sőt mai napig sem áa ák át a szállásadóknak, 
a jegyző a községi irodáb. vezető ajtót az ut­
cáról elzá; ta, de még a kapu. is, és az ü"' 
bajos embereknek az épület hát'v „„ A=zén levő 
nyí-son kell közlekedni 1. a szeméigödör sarun 
hol sötétben —.'g a kútba is beleeshetnek. A 
oeauvuny következtében megtartott közigazgatási 
vizsgálaton ezek a vádak nem nyilvánultak való­
nak s úgy a megyei alispán, mint a fenyitő bí­
róság is, hová a panaszlók szintén járultak igaz­
ságszolgáltatás végett, a biró és jegyző eljárását 
mindenben a legnagyobb rendben levőnek talál­
ták és az ügyet beszüntették. E helyzetben aztán 
a biró s a jegyző nyilvános rágalmazással vádol­
ták az ellenük panaszt tevőket. A főtárgyalás 
folyamán azonban megváltozott a helyzet, mert 
a bíróság a jegyzőék ellen emelt vádakra elég 
bizonyítékot látott s igy a vádlottakat fölmen­
tette. Az ügynek meg lesz folytatása, mert az 
alispán most még egyszer megvizsgáltatja a dol­
gok igazi állását.

§ Változás a budapesti kir. ügyészi karban.
Az igazságtigyrrimszbr ár. Námcssy János .budapesti kir. 
altigyészt hasonló minőségben a fszékesfehérvári kir. 
ügyészséghez helyezte át Ezzel egyidejűleg megemlítjük, 
hogy Etter Dezső kir. alügyész a budapesti kir ügyész­
ségtől szolgálattételre a kir. főügyészséghez lett beren­
delve. Dr. Böhm Alajos kir. ügyész pedig, aki egy év 

óta a kir. főügyészséghez volt beosztva szolgálattétel vé­
gett, virszahelyeztetett a budapesti k r. ügyészséghez.

§ Fázmándy Dénes sajtópere a táblán A ke­
leti pályaudvar vendéglőse Stadler Károly ezelőtt .1 esz­
tendővel egyik őszi reggelén arra ébredt, hogy irgalmat­
lanul lekritizálták a konyháját. Pázmándy Dénes egy 
hosszú cikkben az állomási vendét löket szapulta és Stad­
ler Károlyról azt irta, hogy nála az embereket rendszere­
sen megmérgezik. A vendég csak abban válogathat, hogy 
grünspau vagy fuchsin által akar-e kimúlni. Stadler, aki­
nek üzleti reputációját ez a cikk mélyen sértelte, rágal­
mazásér; sajtópert indított Pázmándy ellen.

A törvényszék előtt Pázmándy kijelentette, hogy nem 
akart Stadler becsületében gázolni, cikkét a nagy közön­
ség érdekében irta, azt hiszi, hogy nem lépte át a jogos 
kritika határát. Több tanú kihallgatása után a törvényszék 
Pázmándyt felmentette. Panaszos az ítélet ellen a táblá­
hoz felebezett, amelynek második büntető tanácsa, Istváuily 
Gyula biró előadásában ma foglalkozott ezzel az ügygyei- 
A nyilvános főtárgyaláson Pázmándy személyesen is meg" 
jelent ügyvédével dr. Ábrahám Dezsővel. Panaszos kép­
viseletében Eötvös Károly jelent meg, aki több uj tanú 
beidézését indítványozta. A tábla az indítványt met 
lözte.

K< )ZGAZDASaG.
A világ gabonatermése 

1901.-ben.
A kereskedelmi miniszter tegnap jelentést 

idott ki, mely a világ össztermését részletesen, 
isoportositva és a szükségletekhez viszonyítva 
ünteti fel.

Első sorban Magyarország és Ausztria 
product lójával foglalkozik, melynek főbb adatai 
izek:
Bevetett terület 1900-ban 
búza 5 877.378 kát. hold.
rozs 2 001898 „
árpa 1,790.940 „ ,
zab 1,738 227 „
tukorica 3,847.700 „ ,

A folyó évi gabonatermés megközelítő ered-

1895-ben. 
5,616.361 kut. hold 
1,840.976 , 
1,787.292 , 
1,686.304 „ 
3,769.000 .

ménye:
Bevetett 

terület kát. 
holdakban

Átlagos
termés

Remélhető
összes
termés

1900-ik évi 
végleges 
termés

Búza 6 877.378 5.91 34,798 900 38 434.171
Rozs 2,001.896 6.76 11,666.600 11,128,120
Árpa
Zab

1,790.940 6.90 10,683 700 11,730.828
1,738.227 6.66 9,842.800 10,297.738

Szemben a múlt évvel tehát csupán a rozs- 
srmés volt kielégítő ; ellenben a többi termények 
erméshozama kisebb volt és pedig:

búzából 
árpából 
zabból

3,646 000 
1,147.000 

465.000

Szerda, 1901. szeptember il.

métermázsával. A rozstermés mennyiségileg
428.000 métermázsával volt kedvezőbb.

Horvát- és Szlavországban, amint azt a 
horvát mezőgazdasági statisztikai osztály kimu­
tatta. a f. lyó évi termés a következő eredménye­
ket tűnte ő :

Ossz. - termés métermázsa 
1901 hm. 1900-ban

rozs
árpa
zab
kukorica

különbözet 
—193.126 
+269.223 
— 62.924

j,öi 900 9 003.146
840 Ov ö 0.777
669.000 1 31,924
717.000 • -

V .„uuO 4,747.802 
“ . . arosszág és a társországé 

tusa, bele értve a vetőmagod - 
leteket. meok«r"!:'.Clog:

Búzából 26—28 millió, rozsból 8- -10 millió, 
árpából 8—9 millió, zabból 8—9 milh.\ tengeri­
ből 30—32 millió métermázsa.

a termelésfelesleg tehát következőleg
Irnihnt •

— 67.802 
belfo,ri 

ipari szükség-

ala-

buzából 9 —12 millió métermázsa
rozsból 24, »
árpából 26—8
zabból 1 —1"2 „ ,
kukoricából 4 —6 „ .

A világ termésének összefoglalása a következő 
képet nyújtja :

búzában 951 5 957"5 millió hektoliter, rozs­
ban 493—494 millió hektoliter, árpában 312—313 
millió hektoliter, zabban 967—971 millió hekto­
liter, kukoricában 728—734 millió hektoliter.

A múlt évi becslés volt:
búza 870— 890 millió hektoliter
rozs 480 — 493
árpa 308— 320 „ „
zab 1086 1100 „
kukorica 979— 992 „ ,

Termett tehát több vagy kevesebb mint tavaly :
millió hektoliter 

búza rozs árpa zab kukorica
Európában tvö +4 —5 —99 + 17
Tengerentúl -4816 -4-2 +7 —26 —271

A múlt évi termésből rendelkezésre állott a 
kereskedelmi raktárakban

1901-ben 1900-ban
millió hektoliter

búza 76-87 70 80
rozs 20-26 29 32
árpa 13-16 8-10
zab 63-66 41 —54
kukorica 44 54 28 - 36

összesen 199 239 176- zll
átlag 217'6 193-6

A folyó évre nézve a valószínű fogyasztási 
szükséglet — tekintve azt, hogy a termés jóval 
kisebb az előző évinél — legfeljebb a követ­
kező mennyiségre becsülhető:

1901-ben 1900-ban
búza 956— 989 millió hektoliter 926 — 953
rozs 524— 645 , „ 620 540
árpa 326 344 „ .. 327 346
zab 1.023-1.062 „ „ 1.101—1.'43
kukorica 897— 930 .. 681 1.006
együtt 3.726—3.860 millió hektoliter 3.866 3.984

berlini tőzsdén áremelkedés nem igen várható. 
Páris — a leghevesebb tőzsdék egyike — elől­
jár rendesen az izgalottabb változásoknál, de 
most ott is csendes minden. Franciaország ter­
mése silány bár, de az áralakulás az á1* .n«
iránytól nem tér el. VA .«.„au i.ondon és Li­
verpool . •"*: csoda tehát, ha mi szintén ezen 
„luiiuan irányzat hatása alatt nvögünk és szen­
vedünk. Mi nem va"-; uk Képesek egyedül irányt 
* ‘remteni, noh» gyenge a termésünk, de ijesztő 
módon gye up.-z.'k a szerb behozatalok mennyi 
só-- . az ausztriai malmok nagy kon-
kurrer* jiája u i "’tűzietünkre a külföldön nagyon 
is butrányo-an hat, mes kizárva 
áremelkedés n legközele’ bi «unen nem fog be- 
Következni.

Osztrák Magya Bank csböl telegrafá 
Az Osztrák Magyar B; nk állass 1901 szept. 7-én : Bank­
jegyforgalom 1.430,/26 00(1 K (+ 255 000 K.) Érckészlet 
1.343,610.000 K (+ 11,638.0)0 K.) Vál ótárca 346,398 00) 
K- (—6,869.000 K.) Ló. bardüzlut 68,54 3.000 K. (+1,629.000 
K.) adómentes bankjegy aralék 188,f *3.000K (+ ’4,646.000 
Korona.)

BI DAPI STI TÚZSDF.K.
Gaboí aiözsde.

A nagy eladások további árhanyatlást idéztek 
elő ; a kínálat sürgető módon lép fel és a ke­
reslet ezzel szemben posicióját a lehetőségig 
kihasználja. Elkelt 280'0 mm. 5 fillérrel olcsóbb 
árakon.

A határidőpiac h nyatló irányt követett, 
kivéve a zabot, mely cikk állandóan szilárd 
marad.

Délben zárul:
Búza október, 7.81/82.

, ápr’ísi 8.26/27 
rozs októberi 5 67,68. 
zab „ 6 61/62.

tengeri szeptember 508/09.
, májusra 610/11.

Búza elkelt:
Búza Tiizavidéki 150 mm. 80 k. 8.16 korona, 100 

mm. 8.07 k. 8 00 korona, 100 mi i. 7.97 k. 8.00 korona, 
100 mm. 7.96 k. 8.07*/s korona, 600 mm. 7.96 k. 8.15 ko­
rona, 200 mm. 7.95 k. 8.06 korona, 600 mm. 7.92 k 
8.12 korona, 100 mm. 79 k. 8.00 ke róna, 100 mm. 79 k 
8.07 korona, 160 mm. 79 k. 100 mm. 7.85 ... 8.02 ko 
róna, 100 mm. 79 k. 200 mm. 78 k. 100 mm. 79 k. 100 
mm 79 k. 8.00 korona, bármi hónapra.

frMrmryyri 1200 mm. 79 k. 7.20V« korona, három 
hónapra.

Kalocsai 270U mm. 77 k. 7.h7> z k, róna, három hó­
napra.

l’etivieyyevi'léki 100 mm. 7.95 k. 8.06 korona,800 mm. 78 
k. 600 mm. 7.73 k. 7.95korona, ’800 mm. 77 k. 7.86 ko­
rona, 1600 mm. 7.66 k. 7.80 korona, 00 mm. 76 k.

% nemzetközi gabonapiacról.
(H.) A világpiacon a tulajdonképeni gabona­

kereskedelem szeptember hónapban kezdődik. 
Ezen időponton már a különböző államok ter­
més! eredménye a cséplések folytán meg van 
állapítva, a „régi“ és „uj“ áru közti értékkülön­
bözet eltűnik, vagy csupán lokális jelentőségűvé 
zsugorodik. Az uj áru képezi tehát az adás- 
veves tárgyát és az eziránt! érdeklődés szabá­
lyozza az arakat. Összevetve a különböző ter­
melő és fogyasztó államok piacait, kétségtelenül 
Amerika viszi a ve/.érszerepet és a newyorki, 
valamint a chicagói tőzsdék áralakulásai tekin­
tendők az általános helyzet útmutatóinak. Ame­
rika nagy búzatermése lehetővé teszi, hogy az 
import államok szükségleteiket könnyen, minden 
megrázkódtatás nélkül fedeztessék, ami termé­
szetszerűleg kizárja azt, hogy rohamos s jele - 
tékeny áremelkedést idéznének elő ezen fedezé­
sekkel.

Az amerikai piacra hozott áru elhelyezést igy 
nagy részben Európában nyer, de a hozatalok 
olyan nagyok ott, hogy lényeges kivitel mellett 
is kellő mennyiség jut a belföldi szükségletekre is. 
Az a körülmény, hogy Nyugateurópa az import- 
szükségletét Amerika lanyha irányzata melleit 
nyugodtan és kellő mennyiségben fedezheti, ma­
gával hozza azt, hogy itt a tendencia nyomott 
marad és magán hordja azt a jelleget, hogy 
az áralakulás a jövőre nézve kedvezőbb nem 
igen lehet.

Berlin ennek hatása alatt nem igen veszi 
tekintetbe Poroszország nagyon rossz termését 
és mivel ott a különböző financiális bukások 
amúgy is egy bizonyos mérvű gazda ági pangást 
vontak maguk utáu, számítani kell arra, hogy a

100 mm. 77 k. 7.76 kon na, 1 0 mm. 76 k. 7.271/» ko­
rona, három hónapra.

Ddc-Almd»i 2100 írni. 7.67 k 7.46 korona, három 
hónapra.

PancMvai 480 r m. 74 k. 200 mm. 7.-46 k. . .371/! ko 
róna, három hónapra.

Ó-Buza Raktárim 17(X) mm 7.56 k. 7.90 korona 
három hónapra.

Róza 300 mm 6.70 korona, készpénzfizetés mellett, 
három hónapra.

Árpa 100 mm 6 95 korona, 400 mm. 6.60 korona, 
100 mm. 6.76 korona, készpénzfizetés mellett, három hó­
napra.

Zah 200 mm. 6.85 korona, 100 mm. 6.77 korona, 10C 
mm 6 60 korona, 180 mm 6.60 korona készpénzfizetés 
mellett, mind három hónapra.

Érírít tőzsde
Az elötözsde meglehetős tartott irányzattal nyílt meg, 

később azonban az ágyú kérdés elnapolása hírére, az 
összes nemzetközi értékek gyengültek és 3—6 koronával 
estek. — A forgalom azonban mérsékelt maradt.

A ma végbement medio prolongáció gyors, sima és 
olcso elintézést nyert.

Mffinyilátkor tnyyrznek ■
Osztrák hitelrészvény 626.70
Magyar hitelréezvény — 634.- —
Korona járadék 9266 —
jeizálc; hitelbank — - 436.- —
Kimamurányi — — 430.- —
Lcszámitolóbank 414
Államvasul 621. -. -
Déli vasul - 86.
Városi villamos 281. —
Közúti villamos — ó64s— —.—

, «Sjü' . " iWr , .+ •I



Szo da, lriUi szeptember 11
MAGYARSÁG. 2)9. szám.

ajánljuk óriási áruháxuiíkaV'míi^K4 llö^®yltöaBÖnséO szives figyelmébe
Hegén, báJi ruha--------------------íö-^tó Mg ^ mulalos olcs<5 árakért kaphatók a legújabb divata női ruhák és felöltök
£r. Tm b‘,i"tr,'ha----------------KC ara? "*»--------------------------------------^“61 félj. ügy«« dús aranvdl6, zel * ^

225 SE tonT : s4-u : : z : z : “-jj
Valód! angol szövet ruha------------------- 15™ * ^orköi'er,y linóra literből-----------------4-60 írt

Nagyban és kicsinyben Y remek színek - — iSOfrt --------------------»U|„, szeies öo.*>, eu,76krés1 fr
J Gyászpuhák 4 óra alatt kés ittetnck

Ugyané* dús aranydiez. zel---------------ö'öO forint
fesü“ =»«.4
Dupla Ezelee ruhakeimék méterenkint 26 krtó feljebb

301 tó' 60 kr- a legújabb színekben 
-ryáizruhakelmék dupla széles bő, tó, 60, 76krés1 frf

. _ uyaszrunak 4 óra a Iái

Herezeg és Horwát
SZÍNHÁZAK.

Szerda. 1901. szopletnber 11. —
NEMZETI SZÍNHÁZ

A beosúletbiró

Keedete fél 8 urakor.

vígszínház

Az édes otthon

Kezdete fél ° i,razor.
NÉPSZÍNHÁZ Fővárosi nyári Sunház

KUlllók a hó alatt

Kezdete fél 8 órakor.

1AGTAB SZÍNHÁZ.
A denevér. 

Keedete fél 8 órakor.

Igmándl klepap
Keedete fój 8 órakor.

DrániaSsinház
■onte Carlo és Blrlera

Kató fél 8 órakor.

íróasztalok
mindenféle kivitelben és formában
könyvszekrények

legolcsóbb áron kaphatók

Dudik Jánosnál
BUDAPEST,

VII. kér., Rózsa-utca 34. szám alatt.
4rj.nr.ek >0 fillér b.küldée. ell.neben 

Küldetnek.

Látra és fényképező cikkek
2^”™lvÄ5.eABik47nt*^ ■ Tw.

Elfi Majeili Mmapzii utódé« «zgU
Á "V ZÉ3

tartós váe.on-*ae*kóban
* 6s ^ kiló Guba kávé frt 7.50
* és fél kil0 Gyöngy kávé frt 7.50

Bélák István]
BUDAPEST,

VH^Rottenbiller-utca 4. sz. alatt.

Elstt hazai zongora gyár
hevesi balazs

UTÓDA
harkai m.

i 11 «ongora gyáros,
•AmjI2iL1°!*ák szállítója,

v«ttÍr«™í5L4Íakées,m*,li<l «ongorált, mely 
RnHU^fa bármely kűl/öldl zongorákkal/
Sadnaitl8í**Deák*tér 6- (Anker udvar.)

emennlurnl narí 
Suur nt#B4 J® ás szép munka,Cl5Íl.H «7a/ka4»We*Vrt. U»» iSÍ
ÄC22 éremmel kitüntetve. B-

Urtu,t-

Fuchs
Budapest,

Szabadalmazott
Sport-f énymáze

{mmeáhuZlíf* jártok Színes Mnymásium

t£$. ÍV? m4“t b5*Vi1diéo^íl
‘ n“’itflrt6°te után a cipók mák-

^..•“f^ebaek. Világos Séaiymáiam nyers 
büröknél ta használhatók ée pedig mindig csak 
ugyanazon eljárta, mint . £keU Wy^áznd

ÜUSTIGMIKSA
■portfénymáz »«»áfii «rfuKn

°74r *■ raktár: Oyár-ntoa 43

f®™”11' elismert legjobb franola gyártmány, eredeti párisi csoma­
golásban, tucatonként: 2, 4 eTloTffi
„T’pSei* itT"1“”1 <?*<»'».& lói.

ívv,';:;:h“ ky
Pessarlnm oolnslvum. Menzlne-a tanár KT, ’ö^fhiviYnf“’ 3ev.eze,ö hozzá : 3 korona.'Diana-' 
öv (hmri kötszer) darabonként: 11 korona Dusán 
leiszerelt raktár : lrrliratoroknema.n,Pen,orlumÍk,”?km:n^adebketeéánt
Iáéhoz .zfikeégeltetö’öesze, clkkelcÄ

es nők részére.
Mefonke“ zké:«é/g*l Kicserélem.

*? *or- J®fiöolé«nél bérmentve, 20 kor 
rendelésnél 2O*/0 engedmény és bérmentve
Ki™««klíZOl?4“B 1 0I°-6 »rak I
SSÄÄSTÄ
KELETI J. ma-, .... z* • ée kötszer-gyár
Budapest, IV., Koronaherceg-utca l7jM

Alapittatott 1878-ban. '
Tisztelettel kéretik a címre jói ügyelniI

5 Ruhajglző-Ténfal
tehérnemttek Jelzésére, kapheéé I|TWT!ÍER J. E.I

hljfeflzü gyáros es rtsiwk-azleMon.
BUDAPEST,

|*V^kerftlet, Kigyó-tér 5. szám aj

I
*®ÍÖ*bz árben veszem ■

lor**uni és rég! bélyegeket 
■eknyieégben vessek, —rréUá *

^ttokler %J. QL

BUDAPEST,

. ,é'a«k»*í7T’;;eir1
amllett ka kdökre ti ** e***ltás-"W ÄS,V““t

u kapható a

°**ói-ntoa 4

Próba Szerencsei
■ót knjeéroa lereleeölapon tett meg- 
randeléae elegendő, hogy meggyőző- i 
dóst szerezzen cipőim jóságáról, mely . 
be nem felelne meg, a pénzt tiila- 
déktalanul visszaadom. 
cipőért egy évi jótállást váb 
lalek, ha a* általam fel­
talált „Ozsl- ke­
nőcscsel me­
lyet Ingyen 
•dók, béke-1
rtzü*?“*“64 e,Pgendö **T Papírlapon harisnyában
» Ubtalp rajsa. Kérje képei árjegyzékem Ingyen.
lAffl NIVnavíveÍMA O MaiPérfl sima víz cipő fi—
Fért elegáns viz ftiős 3J0 
Sárga bagaria fttzós 8.60 
SoMtawiór T. sza- 

kelskk,eleg„ fezős 4—

ougosHői zergebőr 
. vagy fűzős 
Angol boz-ealw bőr 

ntgy ssaloniakk fű 
■6* vagy gombos Ifid«zau.eieg., nizős 4- sős vagy gombos Ifid

AgulárDávid fia
Budapest, De. k r t. Király-utea sarok.
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szám

Czimbal naim,
melyek ai illetéke« zene- 
kapaczitáiok által minden 
tetintetben a legkitűnőb­
beknek vaunak elismerve és 
igy a hazai és külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 76 frttól külön­
bőzé árban kaphatók.Mint­
hogy es idd szerint a 
esi öthatomnak pedálján és 
belső szerkezetén ntólér- 
hetetlen találmányom van, 
igy javításokat és átalakí­
tásosat Is elfogadok, a 
hang javulásért és tartós­
ságért kezességet vállalok.

i Habits Antal
hang»-er* «szító mester

Budapest VH. kerület, 
Emsédet körút 42 sz­
én Vo -bsmarty-utoza 

16 ssám
ArJegyzeketbormsiitvekaidL

Székely Jenes
úri- és női Cipész

Budapest,
VuCi-utoa 63 sz. a.

ezelőtt
Egyetem-utca 11. sz.
Készít mérték szerint a 
legelegánsabb férő-, női­
es gyermek-cipőket, angol 
és francia minta szerint, 
úgyszintén orth. munká­
kat valamint javításokat.

Csillárok
égszesz- és villamvilági- 
tasra egy jelentékeny gyá­
ri raktár átvétele követ­

ésiében mélyen leszállí­
tott árakon eladok.

Faragó Ferenc*
índrassy-nt 46-, By ár 
tea sarok. Ugyanott sze­

relések is olcsón fogad­
tatnak el

BÜTDRl
ej, valamint esak kevéssé 
használtak, képek, varró-
Íéuek, perzsaszönyegek, 

fehér gyermek polya- 
tiekróny, órák, lámpák 
gib. csodalatosán olcsón 
vásárolhatók Budapesten, 
VI , Oyár-utea 2. a Vakok 
IntéseiértI szemben.

ha elegáns és tartós cipőket akar 
nak vásárolni. Kizárólag sajat 
gy-arlmányurnaL tartom, mely jk 
tartósságáért jótállással siava.o- 
Jok. óriási választók, bámulat a 
olcsó árak mellett. Vidéki 
rendeléseket jobban esz- 
»őzlök, mintha az ille­
tő tzemélyeeen vá­
lasztotta 
volna.
Nem tet-

■éggei kwswSek^gT o pénzt vieeiamAem.

Férfi vikszos czipő, egy darabból eK:" p 
Férfi vikszos betétes cipő, elegáns kivi 
Férfi vikszos eialfüzós cipő, ««vaUér lorssa»^
Divatos barna vagytBwűonlak, keztytlbőrszár, fűzős vegy eugóa 
Box Calf, borjiibör fűzős eipö 
legújabb fekete vagy sárga kcr®^PlL^6 .
Női finom zergebór, engos, lb cm. magas szár - 
Női finom zergebör, fűzős cipő
•zaloulak, fűzős vagy eugős j W
Divatos barna vagy sárga .űző» «pő ^
Fekete vaev barna zerge félcipőTöbb század,való. ábrákkal ellátott jegyzékem mé^- 
lékvevési utasítással együtt ingyen és bérmentve. 

Mindennemű finom íekele és sárga kenőcsök.

Agulár Ede ‘

iut
Az Uránia-Színházzal szemben

Minden gondot és fáradságot
megtakarítanak a t. butorvevök, ha egy« 

szerűen a régi elismert hírnevű

Sárkány és Schatz
butoroéghez,

Budapest, VII, kerület, Emébel-körui 12. szám úú
a New-V ork kávéházzal szemben

fordulnak, a hol le mindenkor dnsan fel 
aserelt raktára található a minden faj, 
tája massiv kivitelű bútoroknak a legju- 
tányOi abh árakon Írásbeli Jótállás mel- 

lőtt.
•xemclyee morgydzttdéare kéri fel a t 

bútorvásár ló közönségét

SáMiávy és ScWs
hutotoég, kárpitosok és díszítők

Budapesten. VII., Érzsebet-körut 12. s/.

I&im. iyuror»at>v 
leg Hírnevesebb 

ásvány-gyógyfor­
ráséi *

ßihszädi
uxőqxlt mint « 
liráV* Svltcrm. A

Sz főj kai
seonos m knrls- 

bu dívni.
Bérlők I Almer 

Km/ns ém Károly, 
tSmyykánjm.

Vegyszerek, flr»9T- 
árssk, kötszei ok. pi­
pere-és illatszerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

OTSCMROFF t
ezercoeen drogéria 

BUDAPEST,
TU!, Kerepesi-at 83. «*■

1. Egyenruhák.
2 magyar díszruhák
3 Libériák.

4. Polgári ruhí-k,
6 Tehenemnek

6 Vlvóazerek.

7 P:rbajszerek
8 Fegyverek éa forgóplaz 

tolyok.
9 Kardok és sarkantyúk 

lfl Erdemjelek éa szalagok.

Egyévi

Üzletágaink :
11 Utazó-bbróndők

12 Borneműek.
ezttst-hlmzées13 Arany­

sak
14 Zászlók
15 Börtárcak és pénztárcák

16 Zsebkések
17 Lovagló ostorok, vesz- 

szók
8. Lovagló botok.

19 Evőeszközök

20. Ing es keze ló gombok 
stb

ss bMí«ran;*é‘
TILLER WIÓR ÉS TÁRSA

ca. és. kir. udvari szállítóknál,
Ö Felsége legmagasabb elismerése,

Magyarország első egyenruha készítő lntezete
IV. Váci utca 35. Eskü ut 3 sz 

RlldapfiStBlls sarok biz Isajat palota]
KereakedÖKnek da szadiiknak nagy árén^adrneny.

Árjegyzéket ingyen küld a cég

HIÚM bitet k»«níij« »

„FEEOLtN“ t.
ködeire < b»k h*/lorvo*át, hogy »

! i hOLIN* nem e a Ifirjobb kozmetikai 
Nzer a kémek, a hajnak éa fogaknak! 
A legtieitátalanabb arc én a leg
CNunyáhb kezek előkelő, üde, finouj- 
Bai/vt ég alakot nyí r a „Fee< lln* hafiz- 
náUta által. A „1. eollu“ 42 legneme- 
sebb ég legfris.sebl növényből el - 
állított sBappan. .1 .'.tállunk tovább» 
j,(,i»y j,z ar< redöi ci ránral, bőralkui.t i r ■ • ,aer;i:s ar< pöfáiuéaek (wiinmerlu
>tl, a . K. eollu“ hagznélBta által 
n\ ,mtalauul eltuiuxek A nFeeolii.u
.....>hb hainnBtítő - hajápoló ée

h.. zépitŐBz. tj* megakadályozza a 
lm thulláet a rnegkopaazodáit ee 
a í ,betege- izektől megóv. A „Feeolln 
eg> t,eu a h-ízterméíizeteHul 1- ee

f<-gtÍ8/titóazer. A ki a „1 eeolin” i 
L andóan szappan helyet használia. 
1 in tál és szép marad. Kötelezzük mu-
u unhat a pénz azonnali vieasaadfte.ira
h.t a „Feeolln“ használat* nein sikere*
]. :y darab ára 1 kor., darab 2.é(l kor 
t la rab 1 hor.,c 12 darab í kor. 1-gy 
darab utáni porto JQ filler, S dark
I till -1 i filler. Huuiféttel 60 filler el
1 ,1,. M. .-'rí ndelhetó I Fi III tőrnK
tvrul.an Hócs VU- Ma uibiiler tr. ó'i

Cr XJ r —
I ée ^ ^

/ •» őu i1"« «* , l c'*anum ' •1n* “
I kr’ d frí őu L id\v,l)uj t ;, ‘U

j darnhj-<őle-ei£ 2 u

' 'e tpisi-ut 3? -ioj 3 tokiiHorhiL,\hitn

t 1

e no
i-ut LLx

xány bűn Uggyorsubb».n és leg-Ezen ocsmány 
blziosabbstn — a
— orvosi rendelvény ------- ..
KOHOL“ által gyógyítható még oly cio.vlUim is, 
a hol minden más sier hasztalan volLIn ada. 6 korona ; dupla adag - rég. bajnál ^ 
• koronáért, az össze* előleget beküldése eheti kőit- 

sógmsntéSBik küldetik

Huszár Adóit
^Angyal“ **ó**£££$£ Xw*

legújabb találmány, nuslylycl iiok spirituszt meg­
takarítunk, valamint olcsósága miatt ig<a 

célszerű. ___
Loy darab egy korona. Tá

Kaphatói

■ HENKEL J. M.
lakatos mesternél

Budapest, VI., ö-utca 18. szám alatt. 
Viszont elárusítóknak árengedmény.

OlcfcsO touior-eiadaö.
... t .hMlfinrók. ó-német etil — — — ~

I seekrény, 2 . .
1 ágy, fényezett-------—
1 éjjeli szekrény, fényezett 
1 mosdó, 2 ajtós, fényezett 
I szekrény, 2 ajtós,
I ágy, magas, diófa,
1 éjjeli szekrény, diófa, ma 
l kredenc, 4 ajtós, fülkés, 
1 díván, magás támla szón 
1 ebédlő-asztal, diófa, matt

matt —

_ 30 frt
82 frt

8 frt_ 14 frt
30 frt
26 frt

8 frt
48 frt
40 frt

— 18 frt

1 ebédlőszók, ó-német sül
1 Íróasztal, 8 fiókos ------------------------
1 hálószoba, matt, diófa----------------
1 hálószoba, faragott — ~~
1 garnitúra crépe- vagy bourett.-behuzat 
1 garnitúra selyem-behuzat — - 
1 garnitúra p.üss-bchuzat — — - 
1 szalon-asztal — — — ~ ~ — _
1 konzol márványnyal és tükör -
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10 frt 
26 'rt

Hagy válneitéh agyaséra, vaiamm»

dósa kálmAn
a legdlszeeebb kivueiu --------------- --
fővárosi asztalos ée kárpitos bútor telep* 
Bedepes t, Erzsebet-ter 18 , Sas utoa
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